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A nemzetkisebbségi kérdéssel is ugy 
vagyunk valahogyan, mint az emberi 
test nemes szervelvel: amig külön-külön 
nem érezzük őket, nincsen semmi baj. 
A sziv, a tüdő, a máj, a vese végzi fel- 

aera adatát anélkül, hogy az embernek akár 

tudnia kellene létezésükről. Ha észre- 

vesszük, ha érezzük létüket, akkor rend- 

szerint valami baj van, mely orvoslásra 

szorul. Ugyanez a helyzete a nemzetki- 

sebbségeknek az államtestben. Ha ren- 

des normális életet folytathatnak, ha 

nemzeti, kulturális, vallási, gazdasági 

igényeiket kielégithetik, ha összes ér- 

ekeiket mások érdekeinek sérelme 

élkül szolgálhatják, ha megélhetésük 

biztositott, ha az államéletben való el- 

elyezkedésük nem okoz zavarokat, ugy 

incsen baj és létük nem okoz külön 

problémát. Problemává csak akkor vá- 

iik, ha különböző érdekek összeütköz- 

ek, ha a nyugodt életfolyamatot vala- 

mi megzavarja, illetve az együttélésben 

polyan ellentéetek merülnek fel, melyek 

gyik vagy másik szerv és igy az egész 

szervezet megbetegedését vonják ma- 

guk után. 

Hogy a nemzetkisebbségi kérdés 

megoldatlansága, vagy nem kielégitő 

megoldása milyen zavarokat okozhat a 

belpolitikában és milyen messze kihatá- 

su lehet a nemzetközi politikai életben 

is, azt a Csehszlovákiában élő szudeta- 

hémetek követelései körüli tárgyalások 

mutatték. Voltak olyan pillanatai ennek 

az izgalmas helyzetnek, amikor a béke 

ügye kardélen táncolt. A nagyhatalmak 

jótekony beavatkozása csillapitotta le 

a kedélyeket annyira, hogy most már 

nyugodtabb légkörben lehet majd hoz- 

záfogni a kérdés megoldásához. Ezt ta- 

nusitja a csehszlovák miniszterelnöknek 

egy párisi lap részére adott nyilatkozata 

is, amelyben a prágai kormányfő kije- 

lenti, hogy alkotmányváltoztatás nélkül 

is lehetseges a szudetanémetek számáé- 

ra mindazokat a jogokat biztositani, 
me- 

lyek őket megilletik. 

Melyek ezek a jogok? A németek 
a 

maximumot követeltéek, amely acddig 

ment, hogy néepszavazás revén még 
az 

állami hovatartozandóságot is el akarták 

dönteni. Ezzel szemben a kormány 
azt a 

minimumot kinálta, amelyről ugy gon- 

dolta, hogy a jogos nemzetiségi igé- 

nyeket kielégiti. A maximum és mini- 

mum között valahol a középuton kell 

találkozniok a tárgyaló feleknek. 
Ezt a 

középutat Hodzsa Milán csehszlo- 

vák miniszterelnök ugy jelölte meg, 

hogy hajlandó a szudetanemeteknek a 

kozigazgatási autonómiát biztositani 

olyan formában, hogy számarányuknak 

megetelően vesznek részt a közigazga- 

tás összes ágazataiban. Csehszlovákiá- 

ban a nemetség az összlakosság 
huszon- 

ket százalékát teszi, tehát az összes 

ban részesedik majd. Természetes 

hangoztatta a csehszlovék miniszterel- 

nök - ugyanezen jogok megilletik az 

összes nemzetkisepbségeket kKivétel 

nélkül. Ezen tulmenően a prágai kor- 

mány a legszorosabb együttmüködést 

kivánja az összes nemzetkisebpbségek- 

kel az állami élet minden viszonylatá- 

ban. 

A csehszlovák kormány elhatározása 

igen nagy lépés a nemzetkisebbségi jo- 

gok kodifikálása terén. És természetes, 

hogy ebből az államból kellett kiindul- 

nia a kérdés rendezésének, mert C
seh- 

szlovákila - amint ezt a prágai Kor- 

mánykörök is nem egyszer hangoztat- 

ták - kifejezetten nemzetiségi állam 

szemben a nemzeti államokkal. Az or- 

szág lakosságának egyes nemzetiségei 

közül ugyanis egyik sem éri el az ab- 

szolut többséget. A nemzetiségi állam, 

ha az azt alkotó nemzetiségek között 

megvan az egyetértés és az együttm
ü- 

ködésre vonatkozó becsületes és ősz
in- 

te együttmüködési hajlandóság, nem 

gyengeséget, hanem erősséget jelent. 

Áminihogy erősségét jelentheti majd
 a 

csehszlovák köztársaságnak is, ha meg- 

alkották a nemzetiségi statutumot, mely 

minden nemzetcsoportnak kijelöli 
a ma- 

ga jussát a jogokhoz és helyét az állami 

élet hatalmas gépezetében. 

Kétségtelen, hogy a csehszlovákiai 

néemetek megmozdulása jogaik körülha- 

tárolása érdekében nem maradt hatás- 

talan a más államokban élő németek
re 

sem, sőt természetes nagy érdeklődést 

váltott ki a többi nemzetkisebbségi 

sorspan élő népcsoportok között is. 

Megmozdultak elsősorban a csehsz
lová- 

kiai magyarok és lengyelek, d
e a jugo- 

szláviai németség vezetői is. A jugo- 

szláviai németek követeléseiket öt 

peontban foglalták össze. Ezek 
a nemzet- 

kisebbség jogi személyiségkéni való 

elismerésére, az államéletben 
való rész- 

vételükre, nemzeti, gazdasági
 és kultu- 

sursei 
ümbrate se reluzá. 

talos képviseletükre vonatkoznak. 
Kinos feltünést keltett a nemnémet 

nemzetkisebbségek körében egyes ve- 

zető németeknek az a tiltakozása, hogy 

a nekik megadandó jogok nem lehetnek 

azonosak a többi nemzetkisebbségek- 

nek biztositandó jogokkal. Ök Csehszlo. 

Vákiában számszerüleg többen vannak, 

mint akár a magyarok, akár a lengyelek 

vagy ruthének és ezenfelül az ő helyze- 

tük annyiban is különbözik, hogy a né- 

met határ mentén laknak, tehát kisebb- 

ségi jellegük más, mint azoknak a nép- 

csoportoknak, melyek nem közvetlenül 

szomszedosak az anyaországgal. Ők te- 

hát első. és másodrendü nemzetkisebb- 
ségeket állapitanak meg. 

Nem uj ez a megkülönböztetés, de 

eddig helyenkint csak aszerint tettek 

ilyen megkülönböztetést, hogy az illető 

nemzetiség mennyiben megbizható az 

állam szempontjából. Ezek a németek ez- 

zel igen veszedelmes terrénumra té- 

vedtek, mert a nemzetkisebbségi jogo- 

kat olyan alapra helyezik, mely adott 

esetben ellenük volna forditható. A 

nemzetkisebbségi jogtudomány már 

tisztázta azt a kérdést, hogy a nemzeti- 

ségi jogok nem mennyiségi, hanem mi- 

nőségi jogokat jelentenek. A jogok 

megadása vagy megtagadása tehát nem 

attol tügg, hogy valamely országban mi- 

lyen számban élnek valamely népcso- 

port tagjai, aminthogy a jogok mérté- 

ke sem attól fogg, hogy hányan jutnak 

annak élvezetébe. A kisebbségi jogok 

alapja a kisebbségek léte. Ahol nem- 

zetkisebbségek élnek, ott megvan az 

alapja a nemzetkisepbpségi jogoknak 
is. 

És amint az egyes állampolgárok közölt 

nem lehet különbséget tenni a jogok 

gyakorlása és a kötelezettségek 
teljesi- 

tése között, ugy nem lehet különbséget 

tenni az egyes nemzetkisepbségek 
kö- 

zött, sem azok numerikus aránya 
alap- 

jan. Egyetlen döntő kérdés az, hogy 

Vannak-e annyian, hogy a legkisepb 

nemzeti szervezetet megalakithassák 
és 

Japan uj) haábolus kormanyának 

szándéka a háborut kite
rjészteni Dél- 

kinára is. A délkinai szgetlek körül 

máris harminenyole japán hadihajó 

és nagyszámu csapatszállitó hajó
 je 

lent meg. Az általános vélemény, 

hogy a japánok nagy támad
ást készi- 

fenek elő Délkina négy millió lakosu 

közhivatalokban ilyen száz
alékos arány- 

fővárosa, Kanton ellen, amelyet a 

rális igényeik kielégitésére, politikai z kitt : 

szervezkedésük szabadságára és hiva megvan-e bennük a nemzeti öntudat és 

szzema 
emm 

Bombaesői zuduottak 

a japánok Kanion v
arosaára 

kihalak lazasanm megetősítenek. Ja- 

pán repülők jelentek már meg Kan- 

ton felett és bombaecsői zuditottak a 

városra melynek ötszáz halottja és 

több mint ezer sebesültje voltt 

A Shanghai mellett lévő Putung 

negyedben felütötte fejét a háborut 

kisérő rém, a kolera. Több száz halot
t 

va neddie 

Reproducerea articolelor noasíre fára indícarea 

pásíreazá si nici nu se restítuest. 

Scrisorile nesuülícient 
Manuscrisele nu se 

este interzisá. 

i 

zeezerpz 

önerzet, hogy ezt a szervezetet 

alakitani akarják. 

Ha a szudetanéemetek között akednek, 
akik azt mondják, hogy nekik Csehszlo- 

vákiában más jogok dukálnak, mint a len- 

gyeleknek, mert azok kevesebben van 

nak, mint ők, akkor nagyon könnyen 

megtörténhetik, hogy más országban, 

ahol más népcsoport van nagyobb 

számban, mint ők, ezeknek több és kü- 

lönb jogokat biztositanak, mint nekik. 

Vajjon ezt akkor is igazságosnak tarta- 

nák és meg lennének elégedve? A hát- 

térben más okok huzódtak meg. Az szu- 

detanémetek a német birodalom nagy- 

hatalmi állására és a hitlerizmus expan- 

ziv politikéjára támaszkodva állitották 

fel követeléseiket. A jogról ugyan azt 

mondják, hogy az hatalmi tényezők 

eredménye, de ha elfogadnók ezt a té- 

telt minden fentartás nélkül, akkor na- 

gyon veszedelmes teóriának az áldoza: 

tailvá lennénk. Megmutatkozott ugyanis, 

hogyha Németország nagyhatalon is, 

nagyhatalom Anglia és Francisország is 

és az ő együttes szavuk nagyobb suly- 

lyal bir, mint a német birodalomé egye- 

dül. Ezen tul azonban veszedelmes ez 

az elmélet azért is, mert teljes kiszelgál 

tatottságát jelentene azoknak a nem- 

zetkisebpségeknek, melyek mögött nem 

áll egy vagy több nagyhatalom, kiter- 

jesztve föléjük védőpajzsát. 

A nemzetkisebbségi jog is csak az 

általános jog keretein belül érvényesit- 

hető. A jog alapja az igazság és nem 
a 

hatalom. Ez volt az értelme Petrescu- 

Comnen külügyminiszterünk nemrégiben 

tett nyilatkozatának is. És biznunk kell 

igéretepen, amikor azt mondja, hogy 

olyan légkört akar teremteni, mely le- 

hetővé teszi a nemzetkisebbségi kér- 

dés maradéktalan és megnyugtató 
of- 

voslását. Hisszük, hogy a pártpolitika 

felszámolásával, mely mindent 
ezeknek 

a pártérdekeknek a szemüvegén 
át ne- 

zett, közel van már az idő, 
amikor sof 

kerülhet a nemzetkisebbségi jogok 
pon- 

tos körülhatárolására is és ezt a megál- 

lapitását az egyes néepcsoportok nem 

zeti jogainak az illetékes tényezők a 

nemzetkisepbségek hivatot! képviselői 

hek a bevonásával ugy oldják meg, 

hogy az elejét veszi minden 
félreértés- 

nek, megszüntet minden antagonizmust 

és megteremti azt a megelégedettségét 

az ország különböző népcsoportjainak 

amely alapja minden teremtő munkáa 

nak. Magyaroknak, németeknek 
és a 

többi nemzettöredéknek teljes jogegy 

lósége alapján. Akkor ugy lesz 

majd a nemzetkisebbségi kérdés 

nyolult ügyével is, mint az emberi sze 

vezet az egészséges szivvel: 
z 

fogja életfentartó munkáját anélkü 

meg- 

hogy gondolnunk kellene reá. 

misenra, XIV. évf. izt sz. 
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a szudetanéemet ügy 
A helyzet igen komoly - Németorszag nem engedi magának előirni, 
hogy mit tegyen - Junius közepéig elkészül a kisebbségi szabályzat 

Orosz-csehszlovak tanácskozasok 

Jövő héten kezdődnek a komoly tárágalások 
Az a nagy optimizmus, amellyel ed- 
dig a londoni lapok a csehszlovák kér- 
dést intézték, lassankint alábbhagy. 
Tegnap már kevésbbé rózsásnak lát- 
ták a helyzetet, mint tegnapelőtt. 
Megállapitják, hogy a német kor- 
mány által Prágában tett tiltakozá- 
sok és a német sajtóhangok a legna- 
gyobb figyelmet kivánják és figyel- 
meztetésül szolgálnak, hogy 

a kérdés még mindig igen ko- 
moly. 

A fTimes szerint Anglia kész arra, 
hogy minden esetleges változás, ha 
annak feltétlenül be kell következnie, 
ne az erőszak, hanem a kölcsönös meg- 

állapodás révén történjék. 
A német sajtó még mindig igen éle- 

sen ir. A Völkiseher Beobachter sze- 
rint a feszültség nem enyhült és 

a veszély még nem mult el. 
A német birodalmi kormány - szöge- 
zi le a lap - a cseh kihivásokkal 
szemben megőrzi higgadtságát. A lap 
azután támadja a londoni és párisi 
sajtót, amely a csehszlovák krizisnek 
világjelentőséget igyekszik adni. 
A Berliner Börsenzeitung szemint 

Anglia és csodálói az utóbbi napokban 
sulyos hibát követtek el. 

Németország nem engedi ma- 
gának előirni, hogy mit ne te- 

gyen. 
Helyes volna, ha Anglia igyekeznék a 
német népre kedvezőbb benyomást 
gyakorolni. 

William Strang, az angol külügy- 
miniszterium középeurópai osztályá- 
nak főnöke, tegnap repülőgépen Prá- 
gába érkezett. Az angol követségen 
szállott meg és prágai tartózkodásá- 
nak első napján 

egyetlen csehszlovák puoliti- 
kussal sem lépett érintkezésbe. 

Prágából az angol követség katonai 
attaséjának kiséretében a szudetané- 
met vidékne ment, hogy az ottani ál- 
lapotokat a helyszinén személyesen 
tanulmányozza. Newton prágai angol 
követ, aki Strang osztályfőnökkel 
hosszasabban tanácskozott, kihallga- 

táson jelent meg Hodzsa Milán mi- 
niszterelnöknél. 

A prágai kormány tagjai pénteken 
este minisztertanácsot tartottak, mely- 
ről azonban semmiféle közlést nem 
adtak ki. A prágai német követ teg- 
map ismét megjelent a csehszlovák 

külügyminiszteriumban, ahol 

tiltakozott az utóbbi napok- 
ban előfordult határinciden- 

sek miatt. 
Hasonló értelmü tiltakozást tett Ber- 

linben az ottani csehszlovák ikövet is. 
A május 3l-re egybehivott csehszlo- 
vák parlamenti ülést - miként már 
jelentettük - elhalasztották. Valószi- 
nü, hogy a parlament junius 15-én ül 

ra elkésziti a kisebbségi szabályzatot, 

armely 
a kisebbségeknek a közigazga- 

tásban az aránylagos részvé- 
telt biztesitja. 

A javaslatot junius 15-én terjesztik a 

főnökség mellé iskolatanácsot szer- 
veznek. Ez számot vet majd a ma- 
gyar kisebbség követeléseivel is. 
A csehszlovák kormány tegnap fal- 

ragaszokon felhivta a lakosságot, ne 

Csehszlovákiában ma tartják meg 
a községi választások folytatását, Ez- 
uttal kétezerhétszáznegyven község- 
ben folyik választás. A londoni sajtó 
annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy a mai választás simán folyik le 
és sehol nem kerül sor összeütközésre. 
Ezt a reményt azzal támasztják alá, 
hogy 

a jövő héten Hodzsa minisz- 
terelnök és Henlein Konrád 
között megkezgődnek a ko- 

moly tárgyalások. 
A Times jelenti, hogy a csehországi 

hadfelszerelési gyárak munkásait 
nagy tömegekben mozgósitották. Igen 
sok ezek között a szudetanémet. 

Prágai lapok szerint a csehszlovák 
kormány foglalkozott az angol kor- 
mány ama javaslatával, hogy 

a szudetanémet vidékre angol 

vizsgáló bizottság utazzék. 
A kormánynak elvben ez ellen nin- 
csen kifogása, elutasitotta azonban 
Németországnak azt a kivánságát, 

hogy a bizottságnak német tagjai is 
legyenek. Anglia erre javasolta, hogy 
a bizottságban svájciak, hollandusok 
és svédek is legyenek. Németország 
kivánja, hogy a bizottságnak olasz 
tagjai is legyenek. 
Római lapok kivánatosnak tartják, 

hogy a szudetanémet kérdésben 

A Havas-ügynökség jelentése sze- 

rint a szudetanémet kérdés uj fordu- 
lóhoz érkezett. Berlinben ismeretessé 
vált, hogy Henlein Konrád késznek 
nyilatkozott a szudetanémetek köve- 
teléseit ujból pontosan lefektetni és 
az önkormányzat alkalmazásának 
módjait is meghatározni. Ugy látszik, 
mondja a Havas-iroda, hogy 

Berlin mérséklést tanácsolt 
Henleinnek, 

bárha a német birodalmi sajtó eré- 
lyes hangjából éppen enmnek ellenke- 
zőjére lehet következtetnii Minden 
valószinüség szerint arra töreksze- 
nek, hogy olyan megállapodást hoz- 
zanak létre, mint aminő annak idején 
1936 julius 11-én Németország és 
Ausztria között létrejött. 

Ma icjeződnek be a 

közeledjék azokhoz a helyekhez, ame- 
lyeken katonai intézkedéseket foga- 
natositottak 

Tilcs a lakosságnak a katonai 
járőröket megközeliteni. 

községi választások 
Bonnet francia külügyminiszter 

tegnap hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Potemkin szovjetorosz nagykö- 
vettel. 

Potemkin a megbeszélés után 
nyomban Moszkvába utazott. 

Ugy tudják, hogy közte és Bonnet 
között a középeurópai helyzetről folyt 
a tanácskozás és ennek eredményeit 

személyesen jelenti be Moszkvában. 
A moszkvai Tass-iroda jelentése sze- 
rint 

a középeurópai helyzet válto- 
zatlanul igen komoly 

és éppen ezért nem látszik igazoltnak 
Anglia és Franciaország optimizmu- 
sa 

Nemzetközi vizséálóbizottsás 
ü szudelamémeti vidékem 
gyors és kielégitő megoldás jöjjön lét- 
re. Tekintve a német kormány békü- 
lékeny magatartását ez nem is lát- 

szik szerintük lehetetlennek. Olasz 
vélemény az, hogy a szudetanmémet 
probléma az igazságtalan békeszerző- 
désnek a következménye, hogy a szu- 
detanémet probléma az igazságtalan 
békeszerződésnek a következménye. 
Ezeket 

a tévedéseket végre helyre 
kell hozni, 

- mondják Rómában. A Messagero 
elmü lap szerint a középeurópai hely- 
zetben beállott sulyosbodás a francia 

népfrontnak köszönhető. 

Csehszlováldát cl kell szakitani Oroszországtól 
A Havas-iroda az előző jelentéshez 

még hozzáteszi, hogy 

Németország végcélja a szu- 
detanémet vidéknek a német 

birodalomba való bekebelezése. 
Az összes határincidensek és a sajtó 
heves cikkeivel a németek Csehszlo- 
vákiával konfliktust akarnak elő- 
idézni, amelyet aztán nehezen lehet 
majd lokalizálni. Németerszágban - 
jelenti a Havas - az a jelszó, hogy 

Csehszlovákiát el kell szakita- 

tani Szovjetoroszországtól, 
hogy az aztán Berlin szemüvegén át 
nézze a dolgokat. 
A cseh hivatalos távirati iroda cá- 

folja egyes külföldi lapoknak azt a 
hirét, amelyek szerint a csehszlovák 

hadseregben forradalmi szellem van 

Gumitalpu nyári vászon-cipók 

.A REN A" 
parlament elé. A szlovák tartományi 

férfi, nő és gyermekeknek, valamint umi-szandálok 
páronkén! Cei 50-1ő1 95 Ceiig 

III. ker., Iraian-biddal szemben (Saroküzlet) 
guzniiparnál 

Butorvásárlás 

A puderkíváas sa. A puder az arci 
ápolásának igen lontos kelleke. Részbe 
az arcbőr védelmére szolgal, részben p 
hamvas, egészségesen ható külszint k 
csönöz az arcbornek. Szabály az, 
a zsiros arcbőrhöz puder helyett 

náluns SULFA MYI kénpuse 

és hogy több csapat valóságos 
fegyverezett kommunista banda. 
hivatalos cáfolat szerint a csehszl 
vák hadsereg jól fegyelmezett és k 
telességtudó. 
Prágai jelentés szerint Strang 

gol külügyi osztályfőnök a szude 

német vidékről Berlinbe utazott. 
prágai angol követség ujból han 
sulyozza, hogy 

Strank egyetlen cseh politi- 

kussal sem tárgyalt. 
A francia sajtó nyugtalanság, 

tekint a maj csehszlovákiai közsé, 

választások eléé Aggodalmat kel 
hogy Bonnet francia minisztere 

nem ment hétvégi szabadságra, h 
nem állandó érintkezést tart fenn a 
párisi angol nagykövettel. Londo 
ban Halifax angol külügyminiszter is 

lemondott a hétvégi szabadságról 
folytonos érintkezésben áll a francia 

nagyköveitel. 
Az angol sajtó szerint Hodzsa 

Henlein megbeszélésén a szudetan 
metek egyenjoguságáról és önko1 

mányzatáról volt szó. 

Azt hiszik, hogy ezen a téren 
nincsenek áthidalhatatlan el- 

lentétek. 

Szombaton délelőtt Kund és Peters 
dr. szudetanémet képviselők felkere 
ték Hodzsa miniszterelnököt, akivi 
folytatták a közte és Henlein közö 
megindult tárgyalásokat. Elsősorban 

az időszerü kérdéseket vizsgálták me 
és a normálizálódás lehetőségeiről be- 
széltek. 

A londoni Reuter-iroda értesülése 
szerint a cseh kormány háromésfél 
mérföldről hat mérföldre kivánja M 

I kiterjeszteni a határmenti ti- 
lalmi sávot, 

amely fölött még repülőgépek sem 
haladhatnak el. 
Sauerwein a Paris Soir Prágába 

kiküldött munkatársa azt irja, hogy 
az uj kisebbségi statutum elkészült 
és az mindazokat kielégitheti, akik 
nem törekszenek Csehszlovákia ellen. 
A szabályzat alkalmazásának politi- 
kai előkészitése még folyamatban 
van, Sauerwein szerint Henlein nem 
hivatott, hogy egyedül képviselje a 
csehszlovákiai kisebbségeket. Szerin 

bizottságot kellene alakitani, 
amelyben a német, magyar és 
lengyel kisebbségek képvise- 
lőin kivül a külső hatalmak 
megfigyelői is résztvehetné- 

nek. 

Takaréktűzhelyek 
lagy raktár! 

Legjobb kivitel! 
Legolcsóbb árak 

JUNGINGER 
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zóla-tegény 

n esztendeje van már annak, 

j 29-én a párisi 

vpiacon megjelent Zóla Emil, az 

alista ró Föld cimű regénye. Ki- 

volt akkoriban a világ és kisebb 

my lt még Páris is. Ismeretlen a rádió, 

tó, a technika sok raffinált vivmá- 

a még akkoriban, Verne képzelete 

nodja csak a repülőgépet a világos- 

városában. De azért Páris mégis 

k Páris, itt termékenyülnek, itt 

jadzanak, itt hajtanak virágba 

ok a gondolatok, amelyek majd 

szer teljesen megváltoztatják az 

t képét. És ennek a nagy változás- 

k legmerészebb előfutárja Zóla, aki 

özben irgalmatlan tollával meg- 

zolja saját korának hibáit, félszeg- 

it, annak minden bünét, már ak- 

az elkövetkező nagy változások 

ükségeszerüségét vetiti a jövő hori- 

mijára. A müvészi szemlélet gyöke- 

revizlóját, magát az irodalmi for- 

almat jelenti a Föld, ez a keserü 

yv, ahogyan jellegzetes sárga fe- 

be burkolva, a szenzáció-polcon 

orakozik mindenütt a könyvesek 

kataiban. Nem a eszerelmi három- 

zög legujabb változata, nem az elő- 

elő társadalom bársonyos sujtásos 

bortréja, nem is valami különösen 

Enl szép stilusba elvonatkozott elefánt- 

tel a fáte 

attia a. 

megjelenésének félszázadas 

iubileumáca 
romantikus, bukolikas hangulatu, 

kendőzött tájképü pásztorjáték, ha- 

nem maga a kemény természet, maga 

a paraszt az ő veritékes, viaskodó lé- 

tének megirni, kimondani sohasem 

mert tragikus őszinteségében. Mint 

ahogy Rembrandt fedezte fel igazá- 

ban a fényt és az árnyékot, ugyanugy 

Zóla volt felfedezője annak az irodal- 

milag ismeretlen világrésznek, ame- 

lyet ugy hivnak, hogy a paraszt. És a 

rancia paraszton keresztül megvilá- 

gitotta a többit is, a föld minden 

gyermekét, fénysugárt vetett erre a 

sokaságra, amely időtlen évezredek 

óta születik, él, meghal, szürkén, észre- 

vétlenül, halad végzete felé. nemszü- 

nő néma sorban. Mértföldkövet je- 

lent ez a könyv az emberi haladás 

történetében. Zóla volt az első re- 

cényiró, aki igy látta a társadalmat 

szociális szemmel. És ahogy meglátta, 

kendőzetlenül festette annak minden 

buját-baját, ugyanugy megmutatta az 

orvoslás eszközeit a legemberiesebb 

iró minden munkája. A zólai mü, 

amely tulélte a támadások minden 

viharát és időtállóan él diadalmasan 

tovább. A Föld most félévszázad után 

sem veszitett semmit időszerüségéből 

és mint minden örökérvényü remek- 

mü ezután is állandó olvasmány ma- 

sonttorony müvészet ez könyv, nem rad. (Flaneur) 

kölcsönöznek a Three Flowers puder választe- 

kos arnyalatai. Leheletfinom. apart szinváltoza- 

tokban az ápolt nő elegánciaájanak tökéletes 

kiegészitője. Ez a puder a Richard Hudnut 

Three Flowers szepségápolási módszer be- 

fejező készitménye. A módszer öt - kölcsön- 

hatásaikban összeegyeztetett és egymástkie- 

gészitő - készitményből áll. Ez a modern nő 

idealis - otthon végezhető - szépségápolása, 

ma az euc 
Bossy Raul, Románia budapesti 

övete estélyt adott a nemzetközi 

eucharisztikus kongresszus románmniai 

zarándokainak tiszteletére. A fogadá- 

n megjelentek Cisar bucurestii ér- 

, Robu iasii püspök, Georgescu dr. 

Bran Nicolae dr. görög katolikus 

nonokok, Pacha Ágoston timisoarai 

püspök Fiedler István oradeai püs- 

pök, Vorbuchner Adolf albaiuliai 

koadjutor és felszentelt püspök, több 

encrendi zárdafőnök, valamint szá- 

mélyiség. 

Budapest 
kilencvenkét templomában és 

kápolnájában 

alamennyi nemzetiség papjai tartot 

ak szentmiséket hiveik számára. Hé
t 

órakor a Szent letván bazilikában 

olt nagymise, nyole órakor pedig a 

Rózsák-terén levő templomban tarto
t- 

ak ószláv nyelvü nagymisét a görög 

atolikusok részére, i 

zenkivül számos charitativ,
 társadal- 

epi csarnokokban ujabi nyilvár 

mos más római katolikus és görög 

katolikus magasrangu egyházi sze- 

Tegnap reggel öt és hét óra között 

nemzetközi kongresszuson résztvevő 

ombaton a kongresszus külön 
ő szakosztályai tartották üléseiket, 

ociális előadás meghallgatásá 

om nyilt a zarándokoknak boros pápai követ, Horthy Miklós 

rakor városl és ége, Józse : 

amellyel egyszerüsége dacára, - rendszeres 

alkalmazás mellett - csodálatos eredményeket 

érünk el, 

A pápa rádión át megáldja 
narisztikus kongresszust 
kongresszus. 

Az eucharisztikus kongresszus teg- 
napi ülésén felszólaltak a romániai 

zarándokok képviselő, is. Cisar 
Alexandru bucurestii érsek román 
nyelven, Unterweger Lothar dr. timi- 
soarai kanonok németül és Cziffra 
ardeali plébános magyar nyelven 
mondott beszédet. 

XI PlUS PAPA 
Este nyole órakor 

az operaház diszelőadást ren- 

Mezett a kongresszus résztve- 
vői részére. 

A diszelőadáson megjelent Pacelli bi- 

g és felesége, a magyar 

t rtott Pacelli bib 
elenlétében az eudharisztikus 

A nmeghivott előkelőségek kitünő han- 
gulatban töltötték el az estét és éjfél 

lamennyi biboros, érsek és püspök, a 

magyar arisztokrácia számos kiváló- 

sága és igen sok előkelő személyiség. 

A diszelőadás a pápai himnusszal 

kezdődött, amely után bemutatásra 

került Liszt Ferenc egyik legszebb 

alkotása, a Krisztus oratórium, ame- 

lyet jeleneteztek és szimpadra alkal- 

maztak. Az egyes szerepeket az ope- 

raház legjelesebb müvészei és mü- 

vésznői énekelték. 

Széchenyi Bertalan gróf a magyar 

felsőház elnöke és Korniss Gyula, a 

magyar képviselőház elnöke tegnap 

este az Opera diszelőadása után a par- 

lamentben fényes estélyt adtak a kon- 
gresszus tiszteletére. Az estélyen több 

mint ezerötszáz vendég jelent meg. 

Résztvettek az estélyen a magyar és 

külföldi előkelőségek, valamint a 
diplomáciai testület tagjai is. 

Pacelli biborost, a pápa legá- 

tusát Széchenyi Bertalan gróf 

és Korniss Gyula fogadták és 

felkisérték a fényesen diszi- 

tett társalgó helyiségébe. 

is elmult, mire az estély véget ért. 

Ma vasárnap május 29-én 

befejeződik a harmincnegye- 

dik eucharisztikus kongresz- 

szu.. 

legszebb és leglélekemelőbb esem 

nyei. Délelőtt - romániai időszámi- 

nagymise és közös áldozás lesz a 

Hősök-terén. A nagymisét, amelyet 
a rádió is közvetit, Pacelli Eugenio, 

biboros-államtitkár, a pápa kongreszi 

szusi követe mondja. A mise után 

vetkezik XI. Pius pápa rádiószóza 

a kongresszus résztvevőihez. 

A szózat végén a pápa rádión 

keresztül megáldja a kon- 

gresszus résztvevőit és mind- 

azokat, akik szavait hallgat 

A pápa a Róma közelében levő ca 

tel Gandolfo kaetély első emeletér 

levő rádiószobában beszél, ahol aran 

mikrofónt szereltek föl számára. A 

pápa rádiószózatát ugy a budap 

mint a brüsszeli, prágai, varsól, ams 

terdami és amerikai rádiók továl 

Dpélután félhatkor folyik le 

eucharisztikus kongreeszus záróülé 

Ez alkalommal történik az utolsó 

dióközvetités az Andrássy-uti 

röndről és a Hősök-teréről. A z 

ülés a pápai himnusszal ér vég 

utána megkezdődik a zarándoko 

széjjelszéledése a világ minden 

nyába, hogy hazatérve maguk 

gyék a kongresszus magasztos ben 

másait és fenséges tanulságait. 

Pacelli biboros, pápai kö 

még néhány napon keresz 

Magyarországon marad 

Ellátogat Székesfehérvárra és 
gombpaissss 
A timisoarai zarán oko 

valamennyi tagja, a diplomáciai tes- 

tület a kongresszuson résztvevő va- 

/ 
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A begaparti nagy ócskavas telep tá 
gas udvarán sok-sok egymásra dobált 

rozsdás holmi hegyei között mint va- 
lami őskori szörny üressé vált pán- 
célzata ott terpeszkedik egy régi nagy 

kazán. Valamelyik gyárban használ- 
ták valamikor gőzfejlesztésre. Mikor 
aztán hasznavehetetlen lett és egyik 

oldala kilyukadt, kiszedték belső csö- 

veit, leszereltek róla sok mindent és 

a kivénhedt kazán odakerült az ócs- 

kavasudvarra. 

Senki nem törődik az ör eg Eazánnal 
amely 

három tizenkét esztendős fiu- 
nak lovagvára, rablóbarlang- 

ja, nagyszerü buvóhelye, 
A három fiu: Pista, a telep egyik 
munkásának csemetéje, Jóska, aki- 
nek apja a hetvenhármas számu taxi- 

soffőr és Miska, egy napszámos zsen- 

go utóda. A három fiu minden sza- 
bad idejét a kazán körül tölti. Ott 
játszik, vagy pedig a belsejében áb- 
rándozik kalandokról, amilyenekről 
olvasott, más cimboráktól hallott, 

vagy a moziban látott. Van egy ne- 
gyedik pajtásuk is, annak neve Plutó. 

Ez a Plutó farkaskutya, a 
három fiu játszótársa és hü- 

séges kisérője. 
Pista, Jóska és Miska sokat be- 

szélgetett arról, hogy jó volna elmen- 
ni messzine, nagyon messzire és on- 

nan majd egyszerre napbarnitottan 

és sok pénzzel hazatérni. A három fiu 
addig-addig ábrándozott, amig dön- 
tött. Hlhatározták, hogy elmennek 
Egyiptomba, meg sem állanak Kai- 
róig és ott beállanak cowboyoknak. 
Mit tudták ők, hogy a fáraók orszá- 
gában nincsenek cowboyok? Meg vol- 
tak róla győződve, hogy ilyenek min- 
den exotikus földön vannak, 

A hátom fiu a gyors elhatározások 
embere. Nem sokat teketőriáztak, ha- 

öt nap alatt utra keltek Egyip- 
tom felé. 

Gyalog mentek és mentek, mendegél- 
tek, ma pedig ujból idehaza vannak. 
Megjöttek, ha nem is esztendők mul- 

tán - mint terveztéek - és nem is 
Kairóból, hanem . . . De hadd mond- 
ja el a világraszóló nagy kalandot 
maga a Pista gyerek. 
- Korán reggel indultunk el, 

beszéli a csillogó szemü tizenkét éves 

hős - egy kicsit szomoruak voltunk, 
hogy majd sokáig nem láthatjuk szü- 

lőinket és testvéreinket, de azért még- 
is örültünk, hogy kijutunk a nagyvi- 

lágba. Az utra kenyeret és friss hagy- 
mát vittünk magunkkal. Mikor a Va- 
dászerdőhöz elteni, egyszerre csak 
hallottuk, hogy mögöttünk vidáman 

ugat a Plutó. Hátranéztünk és lát- 

tuk, hogy gyors futással lohol utá- 
nunk. Örült, hogy utólért minket és 
ugrándozva dörgölődzött hozzánk. 
Tanakodtunk, hogy mit csináljunk a 

Plutóval és végül 

ugy döntöttünk, hogy hadd 
jöjjön velünk. 

Reggel tovább mentünk, 

Hátot fie meg egy kutya 
meut a messzi égyíntomba 
Később láttuk, hogy nagy hasznunkra 
van a Plutó. Mindig mellettünk fu 
tott és ha szembe jött valaki, mor- 
sott rá, nehogy bántson minket. Há- 
rom falun mentünk keresztül az első 
napon és amikor meg éheztünk, leül- 
tünk s ettünk. Pluténak ! is admk, Mi- 
kor aztán este lett, gondolkoztunk, hol 
aludjunk. Láttunk a mezőn egy szé- 
naboglyát és abba bujtunk. 

A Plutó a boglya elé feküdt s 
ugy vigyázott ránk reggelig. 

de aztán 
megéheztünk, mert elfogyott a ke- 
nyér és hagymánik, Azon gondolkoz- 
tunk, hogy mit csináljunk, amikor a 
Plutó egyszerre rohanni kezdett. Gon- 
doltuk, hogy megunta már a vándor- 
lást és hazamegy. Busulva ballagtunk 
tovább. Egyszerre csak megint ott volt 
mellettünk Plutó és egy nyulat ho- 
zott a szájában. Azér szaladt, mert 
messziről meglátta a nyulat és elha- 
tározta, hogy megfogja. Akkor egy fa- 
luba értünk és ott 

tiz leiért eladtuk a nyulat. 
A pénzen kenyeret vettünk és tovább 
mentünk. Most már nem féltünk az 
éhségtől, mert tudtuk, hogy a Plutó 
gondoskodni fog rólunk. Mikor a 
második nap is vége felé közeledett, 
távolról láttunk hegyeket és megpil- 

lantottuk a Mures folyót. Hirtelen 
mérges juhászkutya tört ránk és ta- 
lán fölfalt volna, ha nincs ott a Plu 
tó. De a Plutó yaleon fogta és ugy 

pegyágta, mint valami rongyot és 
esak azért nem ölte meg, mert a ju- 
hász kiabált és mi mondtuk: Plutó, ne 

bántsd a juhászkutyát. Etre eleresz- 
tette, azonban az uton csendőrök jöt- 
tek és a juhász szólt nekik. A csend- 
őrök kikérdeztek minket és nevettek, 
amikor mondtuk, hogy Egyiptomba 

tartunk. 

Bekisértek Lipovára a rend- 

őrségre. 
Onnan telefonáltak a Deutsch urnak, 
a vasasnak, ahol apám dolgozik. A 
vége az lett, hogy vasutra raktak 
mindhármunkat. A mototossal utaz- 
tunk, ami nagyon jó volt, de fájt a 
szivünk a Plutóért, mert örömünk- 
ben, hogy vonatra ülhettünk, egészen 
megfeledkeztünk róla és egy darabig 
láttuk, amint szaladt a vonat után. 
Igy került haza a három világjáró 

fiu. 

De hazakerült a Plutó is. Li- 
povától Timisoaráig futott. 

Alig lihegett, amikor az ócskavasud- 

varba ért. Rohant a kazánhoz és be- 
bámult annak belsejébe, hogy a három 
fia ott van-e. Nem voltak ott. Plutó 
erre elment Pistáék lakásába és vi- 

dámakat vakkantott, amikor a három 

cimborát ott találta, amint éppen re- 

gélték nagy bolyongásukat Aztán 
visszakullogott az ócskavastelepre, le- 
heveredett vackára és a fáradtságtól 
elcsigázottan egész nap aludt. 

Kubán Endre. 

A háboru előtti kisebbségi harcos 
most vivja legnagyobb küzdelmé 

a kisebbségekkel 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 

terelnök a mai kor államférfiai kö- 

zött egyike azoknak, akiket legsürüb- 
ben emlegetnek. Az egész világ fi- 

gyelme feszülten néz feléje, hogy mi- 
ként fogja megoldani Csehszlovákia 
legnehezebb problémáját a köztársa- 
ság fennállása óta. Ez a kisebbségi 

probléma és remélhető, hogy néhány 
hónap mulva amikor a csehszlovák 

köztársaság huszadik születésnapját 
ünneplik. Csehszlovákia területén 
nem lesznek elégedetlen kisebbségek 

és ezzel nyugvópontra kerül a kö- 
zépeurópai sors, ami a béke megmen- 

tését jelenti. 

Hodzsa Milán, aki most a diplomá- 

ciai és belpolitikai tárgyalások során 

erélyesen és szivósan sikra száll a 

cseh nemzet érdekeiért maga nem is 
cseh, hanem szlovák. Ellenben életé- 
nek jórészét kisebbségi küzdelemben 
töltötte el a régi Magyarországon és 

maga is tisztában van a kisebbségi 

sorssal. Mint kisebbségi harcos kiváló 
volt annak idején és éppen ezért most 
a kisebbségekkel szemben is megállja 

a helyét, Kitanulta a kisebbségi küz- 
delem minden eszközét, de ezzel egye- 
temben a védekezést is. 

Kicsoda Hodzsa Milán és mi volt 

eddigi életfolyása? 1878 február else- 

jén született a Turóemegyében levő 

Szucsányban szlovák eszülőktől. Az 
elemi iskolát szülőfalujában járta és 

a négy osztály elvégzéséig nem is tu- 
dott csak szlovákul. Akkor elkerült 

hazulról, mert szülői középiskolába 
iratták és ezzel megkezdődött számá- 

ra a magyar nyelv megtanulásának 

ideje. Nagyszerü nyelvérzéke van és 
hamarosan ugy beszélt magyarul. 

akár a vele egykoru magyar fiuk. A 
tanulásban kitünt esztálytársai közül 

és jó érettségi bizonyitványt szerzett. 
Mint egyéves önkéntes katonai szol- 

gálatot Veszprémben teljesitett. Az- 

után beiratkozott a jogra, amelyet 
eluji egyetemen kezdett és a buda- 
pestin fejezett be, ahol doktorátust 
szerzett. Előbb ügyvédeskedett, de 

már 1901-ben áttért az ujságirói pá- 
lyára és mint szlovák ujságiró mükö- 

dött Budapesten. 1903-ban megalapi- 
totta a Szlevenezky Tizdennyk cimü 

hetilapot és ezzel uj mozgalmat ho- 
zott a szlovák nemzetiségi politikába. 
Mindig hajlott a demokratikus irány- 
zat felé. Később Szlovenszky Dennik 
cimen napilapot is alapított, ezenki- 

Éresitem a n. b. vendégeimet és jóbarátaimat, hogy ezentul minden ünnep- és vasárnap a 

Ö HR"-féle vendéglőben 
muzsikálok. - Pártfogást kér 

Minden nő -ugy foglalkozasa 

közben, mint a társaságban - 

tudja értékelni a friss, egészséges 

arcszint. Milyen könnyen fiatalit- 

hatja és szépitheti meg 

KHASANA 
ejakruzzsal és arcpirositóval szá- 

ját és arcát. Khasana ajakruzsok 

6 szinárnyalatban, minden szép- 

ségfipus száamára az idealis arnya- 

lat. KHASANA - arcpinositó vé- 

kony rétegben az arcra alkalmazva, 

minden sápadt arcnak azonnal 

rózsás, friss szinarnyalatot kölcsö- 

nöz. Egyszeri használat naponta e- 

legendő. tdő - viz - és csékálla! 

ományós eéjén Etősen bel 
lekapcsolódott a magyarországi szlo 

vák nemzetkisebbségi politikába 
ennek programjával választották mes 

a magyar országgyülés tagjává 190 
ben a bácskai Kölpényben, ahol nagy 
számu szlovák választó volt. Min 

képviselő a magyar parlamentben szá 
mos esetben szólalt fel szlovák kér 

désekben és akkor még együtt halad 
Juriga Nándorral és a többi szlovák 
politikussal. Szoros kapcsolatot 

barátságot tartott fenn a magyar par. 

lament többi kisebbeégi képviselőivel, 
Vaida-Voevod Alexandru, Maniu Ju- 
lhu és Vlad Aurel román, továbbá 

Polit Mihály szerb képviselővel és a 
nemzetkisebbségi képviselők klubjá 

nak jegyzője volt. 

A háboru után a csehszlovák köz- 

társaság megalakulásában kivette a 
részét. Az első időben, mint a cseh- 

szlovák kormány politikai megbizottja 
müködött Budapesten. Nemsokára 
azonban meghivták Prágába és meg- 
bizták az unifikációs miniszterium 
rezetésével. Később átvette a földmü- 

igyi tárcát és nevéhez füződik a 
csehszlovákiai agrárreform. Benes 
köztársasági elnökkel együtt egyike 

volt a cseh agrárpárt megalapitóinak. 
Azóta ez a párt a csehszlovákiai kor- 
mánykoalició legerősebb oszlopa. Hod- 

zsa Milán másfél esztendő előtt ke- 
rült a miniszterelnöki székbe mint 
Udrzal utóda. 

e
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fistea Miron patriárka-miniszter- 

ök amikor lemgyelországi utjáról 

szatért, egy napot Cernautiban töl- 

Hhol felülvizsgálta a különböző 

Szir ézmények muüködését. A pat- 

ka-miniezterelnököt rövid éet- 

utii tartózkodása alkalmával arról 

jékoztatták, hogy amilyen dicsére- 

volt mindenkor a megyei közigaz- 

tás menete, éppen olyan elitélendő
 

It a városi ügyvitel. A patriárka- 

inisztenelnök a cernautii városháza 

mácstermében a főbb tisztviselők 

őtt bejelentette, hogy rendkivül su
- 

os ügyeket hoztak tudomására, 

melyek a város volt vezetőinek ne- 

réhez füződnek. Ha ezek valóknak 

izonyulmak - hangsulyozta a pat- 

lárka-miniszterelnök abban az 

etben a bünösök példás büntetés- 

részesülnek. 

A patriárka-miniszterelnök elmon- 

dotta, hogy Goma FPaul közigazgatási 

ezérfelügyelőt bizta meg a cernautii 

árosházán a vizsgálat lefolytatásá- 

al. A vezérfelügyelő átvizsgálja az 

tolsó négy esztendő ügyvitelét és 

hol rosszhiszemüséget, vesztegetést, 

Sulyos visszaélések vádja 
Cernauti város volt vezetői ellen és ezért a legszigorubb 

vizsgálat indult meg 

kimélet nelkül megteszi a szükséges 

intézkedéseket, hogy elrettentő pél- 

dát állitson. A patriárka-miniszter- 

elnök beszédében hangoztatta, hogy 

az előző politikai kormányok alatt a 

város vezetői számos visszaélést kö- 

vettek el az utcák kövezésénél a ké- 

ményseprés koncessziójánál, ezenki- 

vül a kiadások felsorolásánál nagyon 

sok ugynevezett hivatalos kiadás 

szerepel az egyes vezetők kiszállásai- 

nál, sok tisztviselő pedig bizonytalan 

eredetü pénzekből villákat épittetett. 

A patriárka-miniszterelnök kijelen- 

tésej és Goma közigazgatási vezét 

felügyelő vizsgálatának megkezdése 

Cernautiban nagy izgalmat keltett. 

Marmeliuc dr., egyetemi tanár, az 

utolsóelőtti ideiglenes bizottság el- 

nöke, táviratot intézett Calinescu 

belügyminiszterhez, amelyben hang- 

sulyozta, hogy a patriárka-miniszter- 

elnököt cernautii tartózkodása alkal- 

mával célzatos beállitásban tájékoz- 

tatták a városházi visszaélésekről és 

ezért szigoru, de tárgyilagos vizsgá 

latot kér arra az időszakra, amikor ő 

állote a városi ideiglenes bizottság 

agy sikkasztást állapit meg, ott 
Aa aze eeee e 

A mexikői forradalmi mozgalom a 

pefejezés felé közeledik. Egyes jelen- 

tések már arról számoltak be, hogy 

dillo tábormokot, a lázadók vezérét 

a szövetségi kormány katonái izgal- 

mas légi hajsza után elfogták, más 

elentések szerint a tábornoknak sike- 

t ugyan elmenekülnie, de ügye igy 

vesztettnek látszik. 

erium hivatalos jelentése szerint a 

övetségi kormány egyik lovas csa- 

Heste váratlanul megjelent El Zen- 

zontban, ahol Cedillo tábornok tartóz- 

dott. A lázadó tábornok az utolsó 

egmenekült a kormánycsapatok elő
l, 

ee 

Iizgalmas 6ajsza folyik 

a mexikói iorradalom vezér
ének 

készrekerilésére 

A mexikói nemzetvédelmi minisz 

percben repülőgépére szállt és igy 

gyártmányu bombát találtak. Lefog- 

.....
 

kormánycsapatok még mesxikói terü- 

leten leszállásra kényszeritették és 

Cedillo tábornokot letartóztatták. 

Más jelentések szerint a ézövetségi 

kormány csapatai az el saltoi repülő- 

téren lefoglaltak egy repülőgépet, 

amelyen Cedille tábornok tovább 

akart menekülni. Ez a jelentés arról 

tud, hogy a tábornok valószinüleg az 

utolsó pillanatban megváltoztatta me-
 

nekülési tervét és ennek következté- 

ben nem tudták elfogni. 

Gallardo tábornok, a szövetségi 

hadsereg egyik vezetője, a lázadók 

elleni harcban nagyobb mennyiségü 

hadianyagot zsákmányolt. Al hadi- 

anyag között kilencvenöt darab német 

laltak azonkivül két tehergépkocsit 

Aaa
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Kémkedett a szőke csod 
Nagyarányu kémszervezetet 

amelynek irányitója 
lepleztek le Amerihában, 
egy német nő volt 

Amerikában februárban nag 

émszervezet tagjai németek, 

mann Liane német nő volt. aki 

állottak különböző 

Pgy 
tuk, hogy 

amerikai hadirepülőgépek 

megszerezzék, illetve a gyártási 

t megfigyeljék 

Holffmann Lianel 

munkások be 

a legujabb t 

básu kémszervezetet lepleztek l
e. A 

edig német származásu amerikaiak 

oltak. A kémszervezet feje Hoff- 

émet vezérkari tiszttel együtt 
intéz- 

e a kémkedés bonyolult ügyeit. A 

zervezet többi tagjai mint egyezerü 

Eba, ahol az volt 

terveit 

akit általában a 

da néven emlegettek. egy 

ketten érezték ugyanis, hogy Ameri- 

kában a lábuk alatt forróvá lett már 

a talaj és vissza akartak térni Né- 

metországba. Az elutazást azonban az 

amerikai rendőrség az utolsó pilla- 

natban megakadályozta. 

A nagy kémkedési perben a vizsgá- 

latot már befejezték. A tárgyalást két 

héten belül megkezdik. A pernek 

negyvenegy vádlottja van és több 

száz tanut fognak kihallgatni. 

A mnewyorki hatóságok letartóztat- 

ták a Bremen német óceánjáró négy 

matrózát. Ezek éllen az a vád, hogy 

előző newyorki tartózkodásuk idején 

megszöktették Németországba rie- 

ber német állampolgárt, aki szintén 

ysza- 

vagy 

egy 

ame- 

ipusu 

titko- 

a arcbőre lesz. 

szönhetik. 

található. 
A Pond's puder, 

eltávolitja. Ez a 

bért finommá és rugonyossá teszi. 

POND 

Hetekkel azelőtt az oradeai lapok- 

ban feltünéstkeltő hirdetés jelent 

meg, amely arra hivta fel a figye
lmet, 

hogy Angliában elhelyezkedési alka- 

lom nyilik azok számára, akik háztar- 

tási alkalmazoltti szemepet hajlandók 

vállalni. A hirdetés a fiatal leányok 

figyelmét hivta fel a kinálkozó mun-
 

kaalkalomra és az adandó felvilágos
i- 

tásért csekély ellenszolgáltatást kért, 

csupán válaszbélyeg beküldését az 

oradeai iroda cimére. 

A jelenlegi viszonyok között ter- 

mészetesen akadtak olyanok, akik le-
 

is, akinek levelére csakhamar megé
r- 

kezett a válasz. Közöltek vele egy 

londoni eimet, de ugyanekkor felhiv- 

ták, hogy az előzetes költségekre ha- 

ladéktalanul 
leit az 

; 

oradeai clmre. 

egyik gyanusitottja volt a nagy kém- 

kedési pernek. 

régebben tanult angolul és megkérte 

MÁSOK SZÉPSÉGÉT... 
IKalmazza COn is a Pond's metódust és elragadó 

Tényleg igaz. Vannak nék, akiken nem látszi
k meg 

koruk és mindenütt a férfiak csodálatának a tá
rgyai. 

Meg lehet győződve arról, hogy sikerüket az arcbő
r 

gondozására forditott állandó erőleszitésnek kö- 

A Pond's módszer pontosan le van irva egy 
kis fü- 

zetben, amely minden Ponds krém csomagolásban 

amelyet a Pond's , Erém (nap- 

balra) használata után alkalmaz, finom puder, am
e- 

lyet minden kivánt szinárnyalatban vásárolhat. 

Bond's Skin Ereshener a zsirosság minden nyomát
 

folyadék összehüzó hatásu, anél- 

köl, hogy a bőrt izgatná és az epidermisz hatásos 

erésitó szere, amely összehuzza a pórusokat és a
 

A munkanélkülis 
tCelkiismerelen szélőámo

sok Sirdetések utján 

nemlélező angliai cim
ekel árusitanak 

állástikeresőknek 

velet irtak az oradeai cimre. Ezek kö- 

zött volt egy timisoarai fiatal leány 

küldjön négyszázötven 

A Hatal leány történetesen már 

RIGYÉLJE 

módszer 

6 vámszedől 

megadott londoni cimre ajánlólevelet.
 

A levelet el is küldték, a válasz meg 

is érkezett, de nagyon kevés hasznát 
láthatta a fiatal jelentkező, mert a 

választ az angol postahivatal adta. 

Röviden és velősen: eimzett Eondon- 

ban ismeretlen. A biztonság kedvééri 
még egy levelet küldtek, de erre is 

hasonló válasz énkezett. Tekinbettel 

arra, hogy az angol posta megbizha 

tóságában aligha lehet kételkedni 

ezek után nyilvánvaló, hogy a külö- 

nös ügy magyarázatát Oradean kell 

keresni. 

Nem árt, ha az érdekeltek a jö 

ben őrizkednek az ilyen csábitó hi 

detési ajánlatok kihasználásától. 

Codreanu felebbezést jel 

be. Gheorghiu Lizetta asszony 

védnő Zelea Codreanu Co 

viseletében megjelent a ki 

vényszéken és az elitélt nevében 

lebbezést jelentett be az itélet ell 



tiz leit, vegyen ennivalót, amivel az 

bukkant egy másik városrészben. Nem 

multkori komédiát. Galléron akartam 

ra és felém kiáltott: 

nyire közönyösen sietnek el a kezü- 

A város fele van apró csibészekkel. 
Pöttömnyi gyerekek fiuk, lányok ve- 
gyest. Koldulnak, lopnak. Ezekről 
hadd álljon itt néhány jellemző kép,. 

Nyole-tiz éves kislány kopog be 
sorra a város külső részeiben a laká- 
sokba. Amikor ajtót nyitnak neki, 
szerény hangon köszön és megkér- 
dezi: 

- Kérem szépen, itthon van Ko- 
vács bácsi? 
- Micsoda Kovács bácsi? - kérdik 

meglepetéssel. 
A Kovács Mihály bácsi, aki a 

gyárban együtt dolgozik apukámmal. 
A tanitó néni azt mondta, hogy két 
leit hozzak irkára, de otthon elfelej- 
tettem elkérni. Mi messze lakunk és 
azért jöttem. hogy Kovács bácsitól 
kérjek két leit. Apukám majd megad- 
ja neki. 
Amikor közlik vele hogy Kovács 

Mihály nem lakik ott, keserves pi- 
tyergésre fakad és azt hajtogatja, 
nem mer az iskolába menni, mert a 

tanitó néni megbünteti. Olyan fájdal- 
masan zokog, hogy a legtöbb helyen 
megszánják, a markába nyomják a 

két leit, amellyel hálálkodva elsiet. 
Iskolakerülő lányka ez, aki 

ezt a ravasz furfangot találta 

ki a hatásos koldulásra. 
Az is lehet, hogy apja, vagy anyja 
oktatta ki. Mindenesetre szépen ke- 
res vele. 

Nemrég kisfiura lettem figyelmes, 
aki egy kapu küszöbén ült és sirt. 
Megkérdeztem, mi a baja) Könnyek 
között mesélte: 
- Édesapám régóta munkanélküli 

és hetek előtt elment Aradra munkát 
keresni. Azóta nem tudunk róla sem- 

mit. Anyukám tegnap rosszul lett és 
a mentők kórházba vitték. Egyedül 
maradtam és tegnap óta nem ettem. 
Ma reggel meg a házi bácsi kikerge- 
tett a lakásból és azt mondta, ugyis 
rég nem fizettünk lakbért. hát kiadja 
másnak, 
Megszántam a kisfiut. adtam neki 

éhségét elverje. Cédulára felirtam 
neki a szerkesztőség cimét és meg- 
hagytam, délután keressen fel, majd 

igyekszem valahol elhelyezni addig 

is, mig az anyja kikerül a kórházból. 
Érintkezésbe léptem jótékony egye- 

sületi hölgyekkel, azonban délután, sőt 
másnap is hiába vártam pártfogolto- 
mat, az csak nem jelentkezett.Egy hét 
mulva aztán váratlanul ujból elém- 

ismert meg és eljátszotta előttem a 

ragadni hogy aevigyem a kerületi 
rendőrségree as fellépésem után 
fölismert és em ). nt, akár a gyik. 
Amikor félig-meddig biztonságban 

érezte magát, megállott egy pillanat- 

- Ne tessék haragudni, bácsi, 
de muszáj svindlizni. Ha ren- 
desen koldulok, akkor nem 

adnak az emberek semmit. 
És igaza van. Az emberek legtöbb- 

ket alamizsnáért feléjük nyujtó kis- 
gyerekek mellett. Tudják, hogy ezek 
az összekoldult pénzt rendszerint 
nyalánkságra, vagy mozira, sőt ciga- 
rettára forditják. Esetleg a legköze- 
lebbi utcában rájuk várakozó apjuk 
nak adják a koldulás eredményét, 
amelyet az pálinkára konvertál, 
A piac a kis csirkefogók főmükö- 

dési tere. Ött nyilik a legtöbb alkalom 
a tolvajkodásra. Tudok egy négytagu 
bandáról, amely együtt dolgozik. Meg- 
állanak például egy utcai péksüte- 
ményárus kosara előtt és lökdösődnek, 
mintha verekedni akarnának. Egy- 
szerre csak fellökik a kosarat. A pék 
riadtan szedi össze a süteményeit, 

az apró gazemberfiókák pe- 
dig marokra kapnak kiflit és 
zsemlyét és annyifelé rohan- 

nak, ahányan vannak. 
Melyik után rohanjon a szerencsétlen 
árus? Ha ott hagyja holmiját, mások 
még jobban megdézsmálják A huncu- 
tok nyáron ugyanezt a módszert hasz- 
nálják a gyümölcsös kofák kifosztá- 
sára. 
Bélának hivják azt a fiut és tizen- 

két évesnek mondja magát aki több- 
ször segitett már a feleségemnek né- 
hány leiért a piaci kosarat hazavinni. 
Béla ellen nincsen semmi panasz, 
becsületesen végzi a dolgát. Tegnap 
este a Rivoli-mozi előtt csudálkozva 
láttam egy hosszunadrágos kamaszt, 
aki bodor cigarettefüstfelhőt fujt a 
szájából és sorra kacsintott a siető 
cselédlányokra. Megismertem Bélát. 
ee 

Az alexandrettei szandzsákot, 
amely Sziria és Törökország között 
fekszik annak idején a Népszövet- 
ség tudvalevőleg Franciaország man- 
dátuma alá helyezte. Tsmeretesek 
azok a viták, amelyek a francia és 
török kormányok között a szandzsák 
fölött folytak és amelyekbe a mult 
esztendőben a Népszövetség is bele- 
szólt. Akkor a két állam kormánya 
között megegyezés jött létre, amely 
azonban nem bizonyult tartósnak. A 
szandzsákban most készülnek a vá- 
lasztásokra és a választási propagan- 
da féktelen izgatással jár. A szand- 
ee... 

Apró csibészek. tolvajesemeték 
és ravasz gazemberfiókák 

a timisoarai aszifalton 
Kérdőre vontam és nemsokára cini- 
kusan bevallotta, hogy a piaci kosa- 

rak hordásával szerzett pénzt nem a 

beteg édesanyjának hordja haza. 
Megszökött Aradon élő és rendesen 
kereső munkás szülőitől, mert önálló 
életre vágyott. 

Ismerős asszony beszélte el, hogyan 

járta meg egy másik fiuval. aki ajánl- 
kozott, hogy piaci kosarát hazaviszi. 

A kosárban tojás, sajt, vaj, kenyér és 
egy pár csirke volt. A fiu rendesen 
haladt az asszony mellett, amikor az 
betért az egyik füszerüzletbe és 
mondta, hogy várakozzék rája. Bent 
vásárolt amikor egyszerre látta, hogy 
a sokaras fiu már nincs az ajtó előtt. 
Rosszat sejtve kisietett az utcára és 
megpillantotta a fiut a másik olda- 

lon, amint sietve elkanyarodott. Sze- 

rencsére a közelben volt egy rendőr, 

aki az asszony felszólitására utána- 

ment a tolvajnak és elérte. Mikor 
kérdőre vonták, mosolyogva vála- 
szolt: 

- A néni mondta, hogy vi- 
gyem haza a kosarat, hát ha- 

za akartam vinni, de mihoz- 

zánk. 

Ez a fiu a gyermekbiróság elé ke- 
rül. De ez kivétel a sok közül. Renge- 
teg kis haszontalan szabadon garáz- 

dálkodik. Ezek összeszedését és neve- 
lésüknek helyes irányba való terelé- 
sét tüzte maga elé a Patronázs-Egye- 
sület. Társadalmi érdek az egyasület 
munkásságának támogatása 

Véres összetüzések folynak 
az arabok és törökök között a választási 

propaganda során az alexandrettei 
szandzsák területén 

zsák arab lakosai Sziriához, a törö- 
kök pedig Törökországhoz kivánnak 
csatlakozni. A török szenátus külügyi 
bizottságának elnöke a mult napok- 
ban azt a javaslatot tette, hogy Tö- 
rökország egyszerüen szállja meg 
Alexandrette szandzsákot és állitsa a 
világot befejezett tények elé. A ja- 
vaslatot egyelőre nem tárgyalták. A 
szándzsákban az összetüzések az ara- 
bok és törökök között napirenden 
vanak. Tegnap valóságos csata folyt 
közöttük amelynek során egy ben- 
szülött életét vesztette, számos pe- 
dig megsebesült. 
eseee............ 

9í9 

Az ur még a pokolban s ur, hát 
még az ócskapiacon. Mert ne gondol- 
ja semki hogy ott nem találja meg, 
aki a jólöltözködést kedveli mind- 
azt, amit szemeszája kiván. Tessék 
csak körültekinteni a IV. kerületi 

...... veee 

pigecti az 
a tegelegáusattan kiöttözködik 

ahot még moncktit is kan 

a veee 

ácskaniacou 

ócskapiacon, amely a Piata Dragali- 
natól az ujonnan épülő Bega-hidig 
huzódik. Van ott minden szép és fi- 
nom áru, amit csak ember elképzel- 
het, ha nem is olyan bőségben, mint 
a párisi bolha-piacon, vagy a londoni 

B 

Whitechapel-negyedben. Minden kir 
katnál gazdagabb kép, ahogyan 
ponyván feetőlen elrendezett div 
áruk felkinálják magukat. 
eredetiek mindjárt 

celésekkel és betoldásokkal. 
kemény gallérokban sincsen hiá 
konzervativabb izlés számára, mode 
anno 1910, eredeti 
Harisnyák is találhatók feles sz 
mal, a néhány évtizeddel ezelőtt az 
nyira kedvelt körbenfutó csikok 
viszont nyakkendőkben a kifordito 
divik bőséges gazdag választékb 
A lábtyüipar remekej közül legink 
szerepelnek a vorschibolt és féltalp 
cipők, de találhatók gyönyörü va 
natuj darabok is főleg negyvenné 
számtól felfelé és harmincöt számt 
lefelé. Találhatók itt az ujabban me 
lőzött kecsegeorru cipők valamint k 
véssé kitaposott báli escarpenek. K: 
bátok, nadrágok, nagyobbrészt az e 
ismerten kitünő Zeig-anyagból ké 
szültek, de kaphatók az uraságokt 
levetett ruhák is a frakkig. a klak 
cilinderig. Ott tornyosulnak a pon; 
ván, gulába rakva a puha kalapok i 

ellátv mosva, vasalva, szallaggal 
tényleg ugy festenek madártávlat 
mintha csak most kerültek volna k 
Habig mester mühelyéből. Csak 
áruk lényegesen olcsóbb. Itt nem s 

rozsdafoltokk: 

molnak ezresekben de még százasok 
ban sem. Csekély tiz vagy husz leiér 
beszerezhető a legelegánsabb fejfedő 
Mindennel felruház olcsón az ócska 
piac, még monoklival is. Valóban ot 
látható a divatholmik között, cipő 
pertlizsinoron a monokli. Amit a sze 
me sarkába illeszt, ha teljesen felöltő 
zött az ócskapiacon - a büszkén tá 
vozó kültelki gavallér, (F.) 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedjük 

Mikó frida 
Dauerbacnh-palota 

Ha szép ahar lemmi 
a Használjon KULKA-iéle lillom- 

tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lilikompudert három szinben. 

Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

a 

TIEN 
Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

Timisoara III, Bulev. Carol 31 

Sirköve 

igen olcsó árak mellett 

Timisoara 1V., Sirada I. Brati 1 10, 
villamos megallóhely, régi romai katolikus 
templommai szemben. ; 

termeskőből lenyezve, fekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador és lehér ellentálló már. 
ványból a mai viszonyeknak meglelelő, 

Granoisku János 



mondás állitja, hogy aki reggel 
lábbal kel fel, az egész nap hosszan- 
ni fog. Szorgos kutatás alapján meg- 

lapitottuk, hogy az ősrégi mendemon. 
igha lehet mai viszonyainkra al- 
ni, A timisoarai polgárok tulnyo- 

ló többsége féltő gonddal őrködik, hogy 

gel a felkelésnél jobb lábát részesitse 
ben, de ennek ellenére épnen eleget 

nkodik. A bosszuság első oka már 

llamos, különösen ha valaki a harma- 

kerületben lakik. Timisoara polgárai 

il csak a harmadik kerületiek büsz- 

edhetnek azzal, hogy körforgalmi vil- 

7 csuk van. A körforgalmi, éppen ugy, 

int a többi villamos, nagyon furcsa 

ág. Félreértések elkerülése céljából 

kell állapitanunk, hogy menetrend 

erint közlekedik és a menetrendet a 

bb állomásokon bármikor megtekint- 

ük, ha szükségesnek találjuk. Ezzel 

nben a villamos nem jön mindig, ha 

ég van rá. 

armadik kerületi polgár az utóbbi 
lőben nagyon örült annak, hogy délben 

orlódás elkerülése céljából bevezették 

ettős járatokat, de ezeket rövidesn be- 

züntették. A polgárnak most nyilik arra 

ma, hogy a déli órákban a hatos vil- 

os terjedelmes emberfürtjeiben gyö- 

iyörködjék. 

timisoarai utca bámulatos utea, min- 

akad rajta javitani való. Az utóbbi 

ben örömmel állapitotta meg a timi- 

tümisoarai notgár bosszaukodik 

dék széléről. 

már sokkal több spanyol esett el a har- 

kel azelőtt a különleges tavaszi időjárás 

vitották az utcákat, hogy már nem akad 

rajtuk javitani való. Eltüntek ugyan a 

felszedett kőkockaák és aszfaltrészek, he- 

lyettük azonban megjelentek a telefon- 

társaság emberei és megkezdték föld. 

alatti munkájukat. Hogy tévedésbe ne 

essék, ez a földalatti munka nemi felfor- 

gató jellegü, legfeljebb a gyalogosok 
for- 

galma szempontjából, Hol itt, hol ott tün- 

nek fel a járdákon ponyvasátrak és arra 

kényszeritik a polgárt, hogy letérjen a 

járdáról. A napokban a Doja-utcában egy 

szerencsétlen vakembert az utolsó pilla- 

natban rántottak vissza egy ilyen szaka- 

A timisoarai polgár kezébe veszi az ui- 

ságokat és - mondjuk, - a spanyol ese- 

ményekre kivánesi. Pontos ember létére 

kimutatást vezet a veszteséglistáról és 

bosszankodik, hogy milyen hiányosan ál- 
litották össze a lexikont. mert ime, eddig 

cokban, mint amennyi lakost a lexikon 

Spanyolországban feltüntet. Az utóbbi 

időben azonban mintha az égiek arra 

gondoltak volna, hogy kevés okunk van 

a bosszankodásra és megérkezett hetek- 

ami ismét egy ok a timisoarai polgár szá- 

mára, hogy bosszankodjék. Még akkor is, 

ha nem nyári vendéglős. Az utolsó bosz- 

szuság pedig este vár a polgárra. Ami.- 

kor pihenőre tér, azon kell bosszankod- 

nia, hogy a bosszuság miatt nem tud 

rai polgár, hogy végre annyira megja- elaludni... (ANONYMUS) 

Inyomatása alatt, de 

1716 október 18-án nagy ünnepély 
mulatság volt Timisoara várában. 
avoyai Jenő herceg akkor ülte meg 
gyvenharmadik születésnapját. Ez 
dáridó egyben a Banatban százhat- 
nnyolc esztendeig tartó török hó- 

oltság végének megünneplését is je- 

ntette. Hiszen Mehemed aga, Musz- 

fa basának, Timisoara utolsó török 

ancsnokának helyettese, csak öt 
előtt irta alá a kapitulációt, 

lynek megtörténte után a törökök 

vonultak a várból és 

a hős hadvezér csapatai bevo- 

tag 

yatátba 
But 0, Breltal 

anatban a győzők elé tárultak, szo- 

ornak voltak. Jegyzék van róla, 

ogy a timisoarai kerületben mind- 

ssze 7 falu volt 1448 házzal, a ciaco- 

kerületben volt 69 falu 3469 ház- 

al, a lipovaiban 76 falu 1181 házzal, 

ugojiban 26 falu 216 házzal, a pa- 

iban ö5 falu 2377 házzal a verse 

ciben 72 falu 3503 házzal, az orsovai- 

n 39 falu 1717 házzal. Ez maradt 

g az egykor virágzó Banatból. 

Rengeteg falu elpusztult, mert lakói 

agyták és a házak összedőltek. 

A keresztény lakosság a tö- 

rök uralom alatt is ragaszko- 

dott vallásához. 

5k törvény megparancsolta ugyan, 

vallását és egyházi intézményeit 
y a meghóditott területen a lakos 

Százhetvennyolc évig nyögött a Banat keresztény lakossága a félho
ld 

alatt is rendületlenül ragaszkodott ezen idő 
ősei hitéhez 

esetben csak irott malaszt maradt és 

a helyi hatóságok nem mindig a leg- 

kiméletesebben bántak a gyaurokkal. 

A törökök a legtöbb katolikus tem- 

plomot mecsetté, vagy raktárrá ala- 

kitoták át. Papok alig voltak. Ferenc- 

rendiek és jezuisták szivárogtak be 

lassan a török uralom alatt álló vidé- 

kekre a lelkek gondozására. Ezek a 

ferencrendiek és jezsuiták rendsze- 

rint megkapták ehhez a török basák 

engedélyét is. Timisoarán, Orsován. 

Caransebesen, Crasován muüködtek 

először ilyen szerzetesek. Igen sok 

felnőtt kereszteletlen keresztény volt, 

aki a török hódoltság első idejében 

született. Ezeket csoportosan megke- 

resztelték. Bandulajevics Márk fran- 

ciskánus 1628-ban azt jelentette Ró- 

mába, hogy társával, Illés baráttal 

együtt száznyolevan embert keresztelt 

meg. A jezsuiták, akik már az ezer- 

hatszázas évek elején tüntek fel Ti- 

misoarán mint a csanádi püspökök 

vikáriusai müködtek. A csanádi egy- 

házmegye püspökeit a török hódolt- 

ság idején is kinevezték ugyan, azon- 

ban ez csak képletes kinevezés volt, 

in partibus infidelium, A valóságban 

nem müködtek itt és a katolikus egy- 

házat - már amennyire lehetett - 

a jezsuiták gazgatták. 

A török uralom alatt harminc 

püspököt neveztek ki Szent 
Gellért székébe. 

Ezek azonban mind távol voltak 

zékhelyüktől: Csak az utolsónak 

mélni kell, ez azonban a legtöbb Nádasdy László grófnak jutott ki a 

Ön még most sem védekezik a fogkő veszedelme 

ellen? Ne varjon addig, amig fogal megalazulnak, 
ezért inkább mielőbb hosználjon Kalodon! fog- 
krémet! Kalodoni az egyetlen fogkrém, mely a 
iudomaányosan elismert dr. Braunlich-féle éllte 

eizin-Oleatot tartalmazza, eltávolitja a fogkövet 

és megakoadályozza annak ujrakepződésél 

Brankovics Sabbas lipovai püspököt. 

Az aradi püspökségről tudjuk, hogy 

az a megszünt jenei püspökséggel 

együtt a tizenhatodik században be- 

Ieolvadt a timisoarai püspökségbe. Az 

irások megemlékeznek Simeon, Antal 

és Teodozius verseci vladikákról. Ti- 

misoarai görög keleti püspökök vol- 

tak 1606-tól 1618-g Neophitas, 1655 

táján Josif metropólita, 1686-ban Mi- 

hail, 1688-ban Baziliusz, 1694-ben Dia: 

covici Isaia. Timisoara visszafoglalá: 

sakor Vladiszavlyevics Joanitius kec 

rült a görög keleti püspöki székbe. 

A protestánsok a török hódotság 

szerenese, hogy a törökök kivonulása 

után elfoglalhassa - és pedig, hogy 

milyen nehézségek között, azt a Déli 

Hirlap husvétkor megirta - püspöki 

székét. 

A görög keleti románok és szerbek 

püspökségei a török hódoltság alatt is 

müködtek. A két nemzetiség püspökei 

együttesen kormányozták az egy val- 

láson levő, de két anyanyelvü hive- 

ket. Ez annál könnyebb volt, mert 

akkor 
egyházi nyelvük még közösen 

az ószláv volt. 

A krónika megemliti György szegedi 

metropólitát, aki 1570 táján élt és 

Nyakiájdalmak 

Nyakfájdalmait hűlés idezte elő. Semm! sem 

szünteti meg gyorsabban ezt a bajt, mint egy 

energikus CARMOL-bedőrzsölés. 

CARMOL a legiobb bedörzsőölőszer meghűlés, 

erippa, reumatikus fájdalmak ellen. üve- 

genkent 22 lei. 

kezdetén külsőleg még nem szakad- 

tak el a katolikus egyháztól és 

egyházi szervezeteik még nem 

alakultak ki. 

Később azonban Dévai Eiró Mátyás, 

Kámáncsehi Sánta Márton és Melius 

Péter befolyása következ tében a hel 

vét reformáció is behatolt a timisoa- 

rai kerületbe és onnan a Banat többil 

fészeibe. Timisoarán és vidékén Sik- 

lósi Mihály, Lippai Kristóf és Abádi 

Benedek segédkeztek a reformáció 

terjesztésében Szegedi Kis Istvánnak, 

aki a Banatban töltött e élete nagy ré 

szét. A török hódoltslág végén, ha 

szórtan is, de voltak protestáns egy- 

házak a Banatban. 

Metzger Márton dr. prépostplébános 

hazaérkezett. Metzge Márton dr. negy 

dik kerületi prépost plé 

budapest, tartózkodá 

után hazaérkezett. 
népszerü egyházi fér 

metőben az egyik 
amikor éppen hóvi 9 

érte. Menés közben 
jét törte. Egy daral 
magát, majd az eg 

ba ment, ahol a fi 
zat tiz nap előtt ! 
zelés befejezése u 

utazott Budapestr 

zett Timisoarára. 

votny Károly eln 
községi tanács s 

a 



belső és külső 
Svájc szigoruan ügyel semlegessé- 

gére és ezért a jövőben többé nem le- 
het politikai menekültek, kommunis- 
ták és egyéb agitátorok eldorádója. 
Még 1936. év novemberében a svájci 
szövetségi tanács intézkedéseket fo- 
ganatositott a kommunista összejöve- 
telek ellen. Ezt a határozatot a szö- 
vetségi tanács most kiterjesztette 
mindama propagandaanyagra, amely 
károsnak bizonyulhat az ország szem- 

A hajócsempésző 
a spanyolországi 
A spanyolországi polgárháborunak 

érdekes halottja van. A köztársasági 
csapatok oldalán harcolva a piren- 
neusi arcvonalon ellenséges golyótól 
találva elesett Troncoso órnagy. Az 

őrnagy annaik idején azzal szerzett is- 
mert nevet magának, hogy a francia- 

országi Brest kikötőből el akart tu- 
lajdonitani egy tengeralattjárót, me- 
lyet Spanyolországba akart csempész- 
ni. Kisérlettét leleplezték, őt magát 
letartóztatták, később pedig kitültet- 
ták Franciaország területéről. Tron- 
cosot a köztársaságiak tábornolká 
eeeeee 

A Nobel-dijas 

Svájc szigoruan megóvja 
lüggetlenségét 

pontjából, Ezen határozat értelmében 
minden olyan a jövőben elkoboznak 

külföldről érkezett propagandaanya- 

got, amelynek kommunista, anarchis- 

ta, antimilitarista, vagy vallásellenes 
jellege van és amely olyan természe- 
tü, hogy Svájc külső vagy belső biz- 

tonságát, semlegességét vagy pedig 

demokrata intézményeit veszélyeztet 
heti. 
e 

Ironcoso őrnagy 
harcokban eleseit 
léptették elő. 
Alicante bombázása alkalmával há- 

romszáz ember vesztette életét, közöt- 
tük száznyolevan asszony és hetvenöt 
gyemmek. A spanyol köztársasági ko:- 
mány jegyzéket intézett Londonhoz 
és Párishoz, melyben csodálkozásának 
ad kifejezést, hogy az angol és a fran- 
cla kormányok nem tiltakoztak, ami- 
kor a nemzetiek repülőgépei Alicante 
városát bombázták. A jegyzék sze- 
rint éppen ez a két kormány kezde- 
ményezte, hogy a nyilt városokat óv- 
ják meg a bombázásoktól. 
e. 

magyar tudós 
nyilatkozik a háboruról, a nacionalizmusról 

szen!Albert dr. szegedi 
egyeten r, a magyar Nobel-di- 

jas tuc jelenleg Belgrádban 

tartózko egyik lapnak kijelen- 

tette, he 

lehet és 

kell szün 
lásához 

tet kell. 

ez egyko, 

iboru veszedelmét meg 

tóbb teljesen meg is 
Az emberiség boldogu- 
és, barátság és szere- 

ételkedik benne, hogy 
bekövetkezik, Azután 

arról bes gy a tudomány em- 

berének I fokban vett nem- 
zetköziség áll ellentétben a na- 
cionalizmu Amaga részéről el- 
mondhatja sokat müködött kül- 
ev 

süke ma került 

ry osztályár solhaz 

ka. A rendőrtisztek 
ásután vonulnak el 
őállitott emberek és 

A rendőrsé 
sem szünetel 

iróasztala elő 

a megidézett, í 

vallomásaik nberi életek tragé- 

diá tárulnak lélek mélységeibe 
. 

nyer bepillal nyomozó rend- 

törvényeivel szem- 

k sötétségét azon- 
b szinfolt is meg- 

ez a napokban is, 

tt, kopott ruháju 

őrtiszt. A társa 
bekerült embe l 
ban néha-néha 
szakitja. Igy 

amikor egy s 

idegent állito sendőrség. A rend- 

őrtiszt felte kérdésf az idegen- 
nek, mire 

a mondatc 
lHizei 

t elő és arra ezt 

szélek. 

ással nézett a 

Tenre, aki artiku- 

ta. hogy igaz, 

a papir fölé haz amit lej 

dolt ég esen siklott to- 
válb: 

angol... német. 
olasz 

ir hitetlen mosoly- A is 

N 

és a jugoszláv-magyar rokonszenvről 
földön, érintkezésben áll a világ min- 

den részén élő tudósokkal és külön- 

böző külföldi tudományos intézetek- 

Kkel, de ez csak megerősitette saját 
nemzete iránti szeretetében. Azután 
szólt Magyarország és Jugoszlávia 

kapcsolatairól. Most arról van szó, 

hogy a régi rokonszenvet fel kell 
ujitami és meg kell erősiteni. Azután 

elmondotta, hogy 
ba. Züriehbe 

ahol mindenütt tudományos kisérlete- 

ket végez majd pedig ellátogat New- 
yorkba is. 

legközelebb Páris- 
és Brüsszelbe megy. 

eeee.. 

enkét nyelven „beszélő" 
a rendőrség elé 

nus célu gyüjtés miatt 
lyal nézte a román nyelven irt sorokat 
és kétkedése jogosnak is látszott, mert a 

furcsa ember egyáltalában nem tudott 
beszélni. Az állitólag tizenhat nyelvet 
beszélő süketnéma azután másik darab 
papirt tés néhány sorban ismertette 

személyi adatait. Dragan Ioannak hiv- 

ják, sovatai illetőségü. három gyes 

van. Tanár akart lenni és külföldön is 
tanult, de tanulmányait nem tudta befe- 
jezni, mert sulyosan megbetegedett, a be- 

g következtében pedig megvakult és 
süketnéma lett. Látását csak néhány hó- 
nap előtt nyerte v 

hosszu ideig tartózkodott Dragan Ioan 
rajongó csodálattal, „beszélt illetve it 
Lupu Petrache, a csodalátó pásztorról. 
akinek szemevilágát köszöni. 
Amikor az ránt érdeklődtek, hogy mi 

a foglalkozása, Dragan Ioan 

ria le ezt a szót: 
- Grafológus! 
Hozzáfüzte még azt is, hogy jósláshoz 

is ért. Mindjárt próbára is tették: 
- Hát akkor mindja meg, mi a főnök 

ur keresztneve? 
A süketnéma több betüt rajzolt és az- 

büszkén 

ssza Maglav tban. ahol 

tán hirtelen leirta: 

- Andrei! 
Az első siker után az egyik tisztviselő 

nőazt kérdezte tőle. mondja meg, hány 

éves az ura? 
A kérdésre először azt válaszolta: 
- 40. 
Ezt már nem találta el és ezért a tiszt- 

viselőnő a számjegy mellé oda irt egy ke- 

resztnevet. Azt akarta értésére adni, hogy 

adjon még hozza néhány évet. A süketné- 

ma azonban félreértette a dolgot és hara- 

gosan tiltakozott az ellen, mintha a tiszt- 
érje meghalt volt. Haragjában 

még közölte a tisztviselőnővel, hogy ne 
feese az ajkát, mert az nem szép. Azután 

még több kérdésre válaszolt találóan. 

A süketnéma „bőbeszédüen" hadoná- 
szott kezeivel és közben artikulátlan 
hangon magyarázott", de mindjárt el- 

csendesedett, amikor a különböző közsé- 
gekben végzett gyüjtéseinek eredménye 

iránt érdeklődtek. A községekben agyanis 

különböző célokra gyüjtött. de a célok 
meglehetősen homályosak voltak és mi- 

vel a csendőrség azt a gyanut táplálta, 

hogy a pénzeket magának tartotta meg, 

átadták a katonai ügyészségnek. Onnan 

a rendőrségre került azzal, hogy adják 

át az aradi ügyészségnek. Amikor meg- 
tudta, hogy Aradra viszik, nemtörődöm- 

séggel vonogatta vállait és „tizenhat 
nyelven" elsajátitott müveltsége tudatá- 

ban előzékenyen meghajolva bucsuzott a 

rendőrtisztviselőktől. 
e 

Cogy tőrténik... 
nem messze tőlem, megáll, Két szó, „Éhe 

vagyok." Kell érezni, hogy igaz, 

Mos 
megtántorodik. Mellettem ülő visszaránt 

ja kezét a retiküljéből és szeme belevil 

üségébe. „Hisz e 

részeg, ne adjál neki, szinte ide érzem : 

pálinka szagát" és már tovább nézi a já 

rókelőket. Az ember elmegy... 

mit állni... ezek után... 

Ittzott kavicsos utak tepik meg a zöld. 
selymes gyepszőnyeget. Vérvörös kána-z 

virágok, tubarózsák, tearózsák ringatóz- 

nak a nyári enyhe szélben s a földresimu- 

ló aranysugárban pici szitakötők kerge- 
tőznek. Park i 
A hatalmas régi fák alat gyermekse- 

reg kacarász, kergetőzik, karikázik. Em- 

berek százai hullámzanak le- s fel, padoz 

konm, székeken leányok, asszonyok ülnek, 

testhezsimuló selymekben, muszlinok- 
ban és beszélgetnek, pletykáznak, kriti- 

A fordulónál pereces tünik fel, kis gyer- 
mek venni akar, szalad, elesik, pici pofá- 

ja sirásra görbül. A frajlein dühösen 

rohan oda és vékonyha karjánál fogva 

rántja fel a gyermeket. Szegény kicsi. 

felsikolt a fájdalomtól és a mamára gon- 
dol. aki bridzsel az igazgatónéval. 
Szinfoltok, selymek, fodrok, parfümök, 

tizeentis sarkak, simuló gavallérok, ke- 

vésbbé simuló férjek, 

Bakfisok. Greta Garbo-járással, Mar- 
lenespillantással, nagy adag parfüm, vál- 

lukon szürke róka, hiszen „akánmilyen 
kis selyemrongyot felkap az ember, egy 
róka és már elegáns". 

Tisztes családapa. Hivatalnok fixzel, 
melyet minden januárban felemeltek - 
eleinte - otthon hárompongyolás nej- 

jel és kéf gyen 1. szigoru elvekkel, Az 

apa mindenért a nejere hivatkozik, „a te 

nevelésed", vagy „az ember ki sem moz- 

dulhat a házból, hogy meg ne botránkoz- 

zon a mai modern bakfisokon".. fel- 
kiáltással kivonul a szürke mellényben a 

parkba, egyébkén 25 éve az akták fölé 
görnyedő hátgenincét kihuzza és világ- 
fias mozdulattal ereszkedik egy székbe. 

mellette ki tehet róla - cuki nő, ke- 

resztbevetett selvemharisnyával, 

mum huszonkettő éves 
maxiz 

A kapuból egy csemó nő folyik be. 
Csontos vállak, feketére Jesülve. hónuk 

alat rekett. kilencszer nyole hurral a 
több: kiszakadt. „Rémes. minden hónap- 

huroztatnom kell a rekettemet, de 
mondják, olyan ütéseim vannak. hogy" 
Nekem is. - vágja rá a másik, máély to- 
rokhangon. hasonló. bar 

torlódás, Sportladvk. két 

ban 

ára lesült csont- 

aut között há- 
rom ideges cigarettaszippantással, És 
igy tovább, Nők. nők. 

Különös hang üti meg fülünket és a 
tömegből a többitől elütő szinfolt válik 
ki Koldus. Rongyos nyomorult, az élet 
nyomoraltja, a munkanélküliség nyomo- 
rultja, melikasánál csak a szeme beeset- 
tebb. Valam baja lehet, vánszorog, be- 
lülről már összeesett, de kivül még tart- 
ja magát. Már hallani a hangját, ahogy 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyufjtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalés összel,Északi-tengeri 

ésatlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felülá kusok dijn Fel 
kaphatok a 

Hamburg-Amerika Linie S A.R. 

képviseleténél: 

Timisoara I., Str. Mercy 1 
felefon, 16-58. 

korog 

lan a 

talán csak az én szemem kiséri. 

Szép virágágy, sokszinü illatos pici vi 

rággal, a koldus odaér, picit megnézi, az 

tán leesik Nem kiált, nem sóhajt és nem 

jajgat, csak ugy egyszerüen elesik, Min- 

den előzetes bejelentés nélkül. A sok s 

a gyomra a szóhoz. 

spórolás gyönyö 

lyem ruha, napfény, szökökut 

között. 

ki 

itt mincs 

és elvánszorog 

és 

A tömeg gyülik, a koldus fejénél 

urigyerek majszolja a csokoládét 

kéznél levő orvos halkan jelenti ki: „Eh- 

ség." Egy üveget tart a koldus orra alá 

az megmozdul, a tömeg bámulja. Az anya 

odaszól a koldus fejénél álló kisgyerekre: 

a, ne menj olyan közel, mert bes „Ja 

piszkolod a ruhád"... 

és afiogy 

ségtől összeesett. 

; 
az ujságoan ál 

Tegnap a parkban egy koldus az éh- 

A véletlenül közelben 

tartózkodó X. Y. orvos részesitette első 

segélyben. 

Irta: T. HORVÁH ILONA. 

szint 

a 

Traian-hid és Mária szobor között 

felefon 21-54 

-salzlaaiota 



NEURALGIA 
FEJFAJÁS 
HÜLES ELLEN 

AzZz ELEMI ISKOLÁK T
ANÉVI 

a BEFEJEZÉSE, A közoktatásügyi minis
z- 

térium rendelete értelmébe
n az elemi is- 

kolák iunius tizenötödikén befejezik a 

tanévet. Junius tizenötödike és husz
adika 

között az 1-4 osztályok vizsgáit tartják 

ÖRFIZETÉSI ÁRAK e. 
-A piaristák templomának uj or

goná- 
. 

Romániában: ja. A piaristák temploma számára 
uj or- 

agánosoknak egy hónapra 70, ne gona érkezett. amely villanyerőre jár. 
Az 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre uj orgona a ludwigsburgi Walkerzféle 

750 lel, orgonagyár készitménye. Legközelebb 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne már felszerelik és használatba veszik. A
 

gyedévre 160, félévre 800, egész évre piaristák százötven esztendős jubileuma 

600 lei alkalmával gyüjtés indult meg az uj 
or- 

gona árának előteremtésére. Remélhető- / / / 

leg a volt piarista diákok adakozásának 
Kapfatá gyágyszerfárakba

n 

meglesz az eredménye és az orgona ára és dragveriákban 

; 
rövidesen kifizethető lesz 

Magyarországon: 
zzsus maszamszaen 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre A zsakettes ferfi utja 

40 pengő rnöki l től l ii l i té 7 ti fogva teljesiti már időjelző hivatását 

yezdissoknak egy bómevra 3 s ál MÉ! nöki okleveltől a lugoji elmegyógyintezetig m 
edé á 

eme kitünő baromfi. De meg is be: 

gyedévre 8, félévre 15, egész évre 
esltek nindie a dományat Ko 

30 pengő. 

s ig a . 

Hatóságoknak. közhivataloknak e. 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

A kakas kukorékol 

mert ez az ősi mestersége és régtől 

A Umisvarai utcák rendjét legutóbb aki a vasgyár szolgálatában állott. 

Teleton: egy feltünően viselkedő fekete zea ia a ké é 

s.59, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 kettes Térfi zavalta meg, eki különö- szült, 0 levelet szerzelt tesitán a vilásba amelyek óralként szolgal- 

A Hunyadinyomda nyomása, sen a női járokelőknek okozott boszvárosi mérnökségnél teljesitett szol- tale számukra. De a kötelességtudás 

szuságot és kellemetlenséget. A Zsa- gálatot, később pedig Clujon a villa- nak is megvannak a maga határai 

kettes férfi. akiről nyilvánvalóan mosmuüveknél is müködött. lögyes la- nem szabad tulzásba vimmni, amint 

egy londoni kakas tanulgágos 
esete 

atikák éjjeli szolgálata látszott, hogy elmeháborodott, attoól pokban több cikke is meg elent, ame- e 

ASARNAP, május 29-én, a szolgálati e ] ot saktudásáról szolgaltattak bizonyitja. Bizonyos Ohiek Artur küle 

, má a : sem riadt vissza, hogy a nagyobb lyek szaktudásáról szolgáltattak b vatost lakos biztokában volt ez a 

beosztás a következő: 
; ; 

utvonalokon durván szidalmazta a j
á- zonyságot. A szerencsétlen emberre 

a szorgalmas, hatalmas, fekete kalkas. 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá: eLelőket 

449 nlevő Jahner k gyogyezertá rókelőket. 
rendőrség is felfigyelt, mert egyszer amely nemcsak éjtfélkor, hajnalban 

és 

A I1. kerületben nelor uton levő d! A zsakettes férfi, egy negyvenőöt csak megállt a szinház előtti térségen
 reggel hallatta hangját, hanem az 

Kovács-gyógyszertár éves mérnök, eseményekben és ered-és saját elgondolásai szerint meg
kisé- órákat, sől a negyedórákat is kukoró 

syógy ényekben gazdag élet után Eerült relte a forgalo szuabályozását. lökkor kolta, A környék azonban legkevésbbé 

11 A 1II. kerületben a Porumbescu utcá- ményekben Enzne éle tán ül e g y zását. lükkor sem meltányolta ezt a becsvágyat 

ban levő Sárga:gyógyszertár. abba az utvesztébe, amelyben elborult bevitték a rendőrségre, ahol ugy in- mert senki nem tudott békében aluda 

yal járt.kelt embertársai között. tézkedtek, hogy a lugoji elmegyógy- n a szüntelen kukorékolás miatt, Igy 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le [ag 

vő Csillag gyógyszertár. Edesapja ismert resitai ménnök volt. 1 intézetbe szállitják. a rendőrbiróság elé került az ügy 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
ahol ugy oldották meg a gordiusi 

csomót, hogy ezentuül éjszakánként 

egy lecsukott fedelü ládában Kkell tar 

tani a kakast. Ha ugyanis nem tudja 

kidugni a fejét, akkor nincsen módjá- 

ban kukorékolni sem. A pör tehát a 

szomszédok megelégedésére elintéző- 

dött és a szegény kakas minden 

ébersége ellenére is aludni kénysze- 

rül majd éjszaka, mint bármelyik 

álmos polgár. 

elvel ALATHATATLAN HALALGEPEK. Az 
amerikai partok mentén most folytak le 

a nagy légvédelmi gyakorlatok, amelye- 

ken kipróbálták az ugynevezett láthatat- 

lan bombavetőket. Ezek a nagy repülő- 

gépek világoskék szinüek, aminek követ- 

k keztében háromezer méternyi magasság- 

ban még a legjobb távesővel sem látha- 

x 4 i tók. Motorjaik olyan zajtalanul müköd- 

lyéig megtisztitott bőrszép! nek, hogy még a legjobb hallgatókészü- 

örét mindennap lékek segitségével sem lehet közeledésü- 

rés Eratelian Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart Üvegek a Lei o2 

103/ 164/ 300/ 475 

HETNŐN, május 30-án. a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Eratianu-téren levő 

s Götzegyógyszertár. 

A II kerületben a 3 Augustutcában 

levő Löw gyógyszertár és a P. Maior 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

ristea:gyógyszertár. 

émi AIV. kerületben a Dragalinactéren le 

lit vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Uagónso7s legmé 
Apolia orcb 

Mikor a viadukt 
1 4 ezl ket hallani. Az uj láthatatlan bombavető 

előtt bucsuzkodtunk, 
bekyzze Szép lesz! 

gépek várakozáson felül beváltak és erre 

még nem is sejtettük, 
PARIS BERLIN NEWYORA nyomban több száz darabot rendeltek 

meg belőlük. Az amerikai ujságok nagy 

mi lesz jövő sorsunk. 
......... * / 

mint kocsirendező. Norvégia, Dánia és Izland képviselői 
eucharisztikus kongresszus. A legkö- 

y d Vegénsors a sorsunk 
SZel? ést irtak alá, amelyben kötelezik t zelebbi eucharisztikus kongtesszuet 

01 k e földön elünk 1 magukat, hogy esetleges európai háboru 
Je ez te reltelv megtisz 1940-ben Nizzában rendezik meg. 

1 esetén semlegesek maradnak. teltetésnek tartja, hogy a román ki- A Betegsége miatt öngyiikos lett. 

élnk - fTemplomi ünnepély lesz május rályi udvar mellett müködő nagykö- Sehönfeld Lusza hatvan éves asszony a 

A kocsirendező 1 vasárnab délután 6 orakor a el vetek sorában helyet foglalhat. Len- II. kerületi Scoliizutcában levő lakásában 

minket széjjel csatolt, bel! reformmátus templomban, ee az gyelország nagyon büszke, - mon- tegnap felakasztotta magát és meghalt. 

teged, édes szentem, ház diakonissza munkájáról dotta - hogy szövetségesei közé so- Az idős asszony a testvérénél lakott és 

ő, jaj, máshoz kapcsolt. nek meg A sorrend a következő: Gyüle- 
5 mar regóta beteges volt. Ez amnyira el 

kezeti ének. Inádkozik Debreczeni let- 
keseritettehogy tegnap, amikor testvére 

ván lelkész Enekel az egyházi énekkar. 
nem volt otthon, egy vászondarabbal fel- 

egymástól sebesen, Igét hirdet Horváth István. Löhe Vilmos: Kész zászlókk akasztotta magát. Levelet hagyolt hátra 

utadat hiába Diakonissza élet, Hesfeleán Juszt, sza- 
amelyben azonban nem közölte tettének 

kutatom, keresen. valja,. Nemes Erzsébet: A vak leányka
, 

okát 
1 

Te mással száguldasz szavalja Lanto, Margitka. Pelrőezi Kata * Mandarinok, kulik és misszionáriu 

aj Szidónia: Elbágyadt lelkek. énekli 
sok. Dr. Nyisztor Zoltán legujabb köny 

rolhatja a hősi Romániát. 

Messzire szakadtunk 

előirás szerint, legolcsóbban 
beszerezhetők 

Dénes és Pollák cégnéel 

nepsütötte lee k Szabó Erzsébet, orgonán kiséri Csapó Cég- Vili Dé s Ts T lat kiadásáb 

én csüggedten állok, orsonan ; ve, a Szent István Táreulat kiadásában é 

hhhej, a eveganyen sándor. A elüji eko mankájáró a e, ne szókott szép sondos kiálhtásában ile 

Acs Péter. beszámol e Fiók: v.mda n meg Tartalmából kiemeljük: Tndutás, 

0 : ; sámdor: iakonisszák, szava 1a Orban lelefon: 24 es 10-24 hajó, A földközi tengeri feszültség, indi 

Előjegyzések a hittudományi tő- Ilona. Külmise i ének, szavalja Kiss egeggpn Ahesszinia, Az angol világbirodalom 

* iskola u tanévere. A pispöle átodi Julska. Gaál György hegedül (Dankle: * jan, Ceylon, Sanghai, Nanking, Peki 

/ ) a piepe Guatrieme varié alr). Az uj élet hajna- * Ui szellemiség. Dr. Tirkál József uj A jezsuita missziók felé, Kina sorsa sib 

/ özli, hogy a szeptemiberben kezdődő lán, szavalja Szabó Mária. Berzsenyi Dá-: könyve (Szent István Társulat) teljes át- A vaskos kötet 422 lap, a rengete 

uj tanévre a hittudomnányi főiskola niel: Fohász, szavalja Fekete Rebeka. nézetet ad a szellemvilág problémái felől. egész oldalas eredeti fényképfelvét 

/ számára a teológusok és a szeminá- Braun Antal: Csendes kamrában. Tartalmából kiemeljük a következő feje: 155 le Lepagenál Cluj. i 

énekli Dóczi Idus.Reményik Ssándor: zeteket: Régi szellemiség, Uj szellemiség, Megharapta a kutya. Schat Jo 

Akarom. Szavalja Kobrahelyi Lia Az uj szellemiség szövőszékénél, Az ui ötven éves II. kerületben lakó as 

Tárogatózik Csapó Sándor. Gyülekeze zellemiség kialakitása, Az uj szellemigég 
tegnap egy kóbor kutya a lábán 

riumi internátus számáta a növendé- 
ek előjegyzése megkezdődött. Bő 

hb felvilágositás a szemináribmban enek Adományokat a eluji diakoni Aki megujhodás, 212 lap. 92 le, Lepage- ]rapta Az asszonyt a mentők részes 

ház javára köszönettel fogadnak. nál Cluj eelső segélyben.
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Katonai ünnepély Otopeniben. 
Otopeniben a hidászok kaszárnyájá 
ban nagyszabásu katonai ünnepély 
volt, amelyen Őfelsége Carol király, 
Mihai nagyvajda trónörökös és Arge- 

stanu mnemzetvédelmi miniszter is 
megjelentek. A csapattestek és a meg- 
jelent előkelőségek lelkes ünnepléssel 
lejezték ki hódolatukat Öfelsége Ca- 
rol kitály iránt. 

Kicserélik a munkakamarák 
ideiglenes bizottságait. A munkaügyi 
miniszterium tegnap rendeletet adott 
Ei, amelynek értelmében a munkaka- 
marák jelemlegi ideiglenes bizottsá- 
gait uj bizottságokkal helyettesitik, 
- A török külügyminiszter Bucuresti- 

ben és Budapesten. Tevfik R 

/ 

y Arras 
török külügyminiszter a török parla- 

mentben beszámolt Törökország külpoli- 

tikai irányáról és ezzel kapcsolatban 
megemlitettee hogy ősszel Bucurestibe, 
később pedig Budapestre látogat el. 
ELitvániából nem lesz monarchia, Az 

utóbbi időben a világsajtóban olyan hi- 
rek terjedtek el, hogy Trubetko herceg 
Hitván trónkövetelőnek lépett fel és mon- 
archikus államformát kiván bevezetni. 

Kaunasi jelentések ezt a hit a leghatá- 
reozottabban megcáfolják, 
- sulyosabb lett Goga édesanyjának 

állapotaa Az elhunyt Goga Oectavian 
édesanyjának állapota állandóan sulyos- 
bodik. Alig remélik, hogy meg tudják 

menteni az életnek. 

- A Pesti Naplót harminc napra 
betiltották. Budapestről jelentik, hogy 

aa magyar belügyminiszter a Pesi 
Napló megjelenését egyik vezércikke 
miatt egy hónapra betiltotta. 

FÉNYMÉD 
Előhívások, kópiák, nagyitások 

gyorsan és még jobb kivitelben 

KECSKEMÉTIB Duca 2 

-A vvillanyáram halálra sujtotta 
Kampler György negyvenöt éves jamul- 
marei bádogost, ak Salm Henrik bádo- 
gosmester mühelyében dolgozott Kamfer 
villanyvilágitás mellett dolgozott, de mi- 
vel nem látott jól, közelebb akarta huzni 
magához a villanylámpát. Eközben azon- 
Dan a lámpa fémfoglalatát megfogta, mely 
szigetelési hiba folytán villanyárammal 

vvolt tele A következő pillanatban áram- 
uatés érte, amely a földre dobta, Segitsé- 
eére siettek, de amikor felemelték, már 
halott volt. Az orvos; vizsgálat szerint 
Kaánmpter szivbajos volt és ezért nem 
birta el az erős áramot 
- öngyilkos fiatal asszony, Leipnik 

Hona tizennyolc éves Sanovita községbeli 
aasszony néhány nap előtt Ghizela község- 
ben öngyilkosság szándékkal szublimát- 
oldatot ivott és tegnap meghalt, Tetté- 
nmnek oka ismeretlen. 
SSulyo. balesei érte tegnap délután 

Fagyás Péter hatvanhárom éves fuva- 
rost, akit egy ló megrugott A baleset 
következtében a medencecsontja eltört és 
belső sérüléseke, is szenvedett. A mentők kórházba szállitották 

* Szőlő. és fapermetező, oltó gumi, ker- 
tiszerszámok, mezőgazdasági cikkek, ka- 
esitengelyek, olcsón kaphatók Seherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara Ike 
rület. 

Allandó raktác zománe 
és öekele 

ehelyekben 

készitőnél. O esó arak 

Bogmor Vilmas 
al, Biata Azenie Sever 2. diost Sir. Feniioara 29) 

sirkörs 

kőipari vállalat 

Oh, ezek az ünnepi harangzugások, ame- 
lyek belecsengenek-bonganak a kari- 
csonyéj szüzi csendjébe, a husvét ébrede- 
ző tavaszába, a pünkösd viruló virágpom- 
pájába!:... Lelket ringató ritmusára 
szent önfeledtségben haladtak első áldo- 
zó kislányok a magasan hordott feszü- 
let és zászlók nyomában a templomba, 
hogy kis szivükbe fogadják életükben 
először Azt aki kétezer év előtt naptól 
égetten, vándorlástól fáradtan és poro- 
san, tanitástól kimerülten ült Ie piheuni 
az utszéli ta alá és feledve minden 
fáradtságot, kitárt karokkal ölelte szi- 
vére a kisdedeket, kiket anyjuk Hozzá 
vittek.., Aki azóta is várja őket, a tisz- 
tákat és ártatlanokat, kiknek lelkéről a 
hamvas himport még nem törölte le a 
bün, a romiottság, az Élet.. 
Ruhájuk fodrát, fehér fátyolukat libeg- 

tette a langyos tavaszi reggeli szellő, 
amikor kis kezeiket imára kulcsolva, ha- 
rangok zugása mellett léptek a templom- 
ba. Az oltár sok villanylámpája felgyujt- 
va, fényes ragyogásával vonzotta őket, 
ellogódett hangon énekelve, esodát váró, 
hittel telt szemeiket ráfüggesztve lépked- 
tek lassan, ünnepélyesen,. És a padok- 
ban mi, szülők - apák és anyák. Mitől 
volt, hogy amikor néztük őket, az arcun- 
kon végigesurogtak a könnyek? Mitől 
van, hogy most, amikor ülök az iróasztal. 
nál és lelkemben uijra éled a nap emléke, 
alig tudok irni, mert a szemeimet egy- 
re elfutják a könnyek?.. Nem szégyel- 
ték őket ott a temnlomban az apák, aki- 
eee 

ének 

Hirdeti az elet vénhedt bölcse: 
kertben fádat nem kell ám kivágni, 
hogyha nyári forróságban bárki 
másnak is kinálja friss gyümölcsét. 

Réten, erdőn az üditő forrást 
nem kKell mérgedben mindjárt betömni, 
ha minden vándornak - mint a többi - 
s nemcsak néked nyujt ital-áldomást. 

A madárkát ne fogjad hurokkal, 
hogyha istenadta nagy kedvében 
csicsergéssel, gyönyörüen, szépen 
mást is szórakoztat lágy dalokkal. 

Patakodat gáttal ne rekesszed, 
ha másnak is enged fogni halat, 
gondold: a halacska egy-két falat, 
érte a patakot ne büntessed. 

Elet bölcse szavával hegedül: 
gyümölcs, viz, hal és a madárének 
közös kincse föld sok emberének, 
de asszonyod csak tied egyedül. 

............. 

KIS MENYASSZONYOK... 

a bűtlen asszonyrótl 
KiCai-Te kínail köttő verse Kau6án énare foraliítása 

Csendesné Harzer Gitta 

ket megkeményitett már az élettel vi- 
vott sok nehéz küzdelem, sem az anyák, 
akiknek lelkében az otthon meghitt 
csendjében titokban folynak le a fájó, 
kinos tragédiák!... Talán eszünkbe ju- 
tott elmult, boldog gyermekkorunkból a 
nap, amelyen mi magunk voltunk első ál- 
dozók, talán ráeszméltünk arra, ogy lát. 
tuk akkor a szüleink szemében is ugyan. 
ezeket a könnyeket? Isten tudja! De va- 
lamennyiünk lelkét eltöltötte a boldog- 
ság és tudom, mindannyiunk imája azért 
szálltt hogy gyermekeink maradjanak 
mindig ilyen tiszták, ártatlanok és bol- 
dogok!. 

A szentmise, a szertartás lefolyt. És mi- 
alatt a pap a sekrestyében átöltözött, a 
kis menyasszonyok bucsuztak a taberna- 
kulum foglyától. 

Jézuska, köszönök és hazamegyek, 
Aldi meg, segits, hogy otthon jó 

legyek: 
Neked itt egyedül rossz lesz 

nagyon, 
Azért a kis szivemet nálad 

hagyom! 
Azután jöttek lefelé az oltártól, Mi- 

nistránsok, zászlók, a pap és ők, Páro- 
sával. Néztem őket és amikor megláttam 
a magamét, ugy éreztem, hogy le kell 
borulnom előtte, meg kell, hogy kérjem, 
áldjon meg.. Magamhoz kell szorita- 
nom, mert jaj, ugy éreztem, mindjárt 
megszakad a szivenn.. Mert olyan na- 
gyon boldog voltam, hogy az már szinte 
fájt... 

eeeeee 

Osztoznod kell gyümölcsön és halon, 
fortásvizen és füttyén madárnak, 
azokkal, kik körülötted járnak, 
mikor igy hozza meg az alkalom. 

Életnek öreg bölcse hirdeti: 
ha az asszony mást ölel, mást csokol 
szerelemmel más férfinak hódol, 
férje soha, soha nem türheti. 

A 

Ha az asszony mással megcsal téged, 
aztán tettét ezerszer megbánja 
s engesztelő szavadat kivánja, 
ne bocsásd meg te a hütlenséget. 

Mert ha könnyelmüen megbocsátasz, 
haragodat többé már nem félti, 
hütlenségét játszva megismétli 
és szokássá válik nála már az. 

Hogyha feleséged megcsal téged, 
- igy tanitja az élet agg bölcse, - 
szurd le, fojtsd meg, hogy nyelvét 

Kiöltse, 
vagy dühödben száz darabra tépjed. veeeeee 

MEGKEZDŐDÖTT A MAJUSI NYUG. 
DIJAK KIFIZETÉSE. A Nemzeti Bank 
helybeli fiókjához tegnap délelőtt meg- 
érkezett a májusi nyugdijak kitizetésére 
szükséges kintalás és igy a nyugdijak 
Eifizetése még tegnap tizenegy órakor 
megkezdődött A májusi nyugdijak kifi- 
zetése holnap, hétfőn folytatódik a követ- 
kező sorrendben: hétfőn, május 30.án az 
AN hbetüs, kedden, május 31-én az O-S 
betüs és szerdán, juniu. elsején a T-Z 
betüs nyugdijasok vehetik át illetményü. 
ket. Az első számu adóhivatal a vasuti, a 
második számu adóhivatal 4 katonai és a 
harmadik számu adóhívatal a polzári 
nyugdijasok májusi nyugdiját fizeti ki. 
Időjárás Tegnap délelőt zavartalan 

napsülés volt, de a délután és az este 
folyamán ismételten mutaitkozt faellez 
gek Délben a hőmérő huszonm fok 
meleget 

ra: dé 
mutatott. Várható ldőjárás má- 

1 és délnyugati légáramjás, derü- 
lés, meleg, később eső és sok helyen ziva- 
at, a hőmérsékle; némiles csökken, 
Német repülőgének belgrádi látoga- 

fása. A németországi Grieswaldban tegz 
nap harminc repülőgép szállot, fel hogy 
llátogasson Belgrádba. A repülőgépraij, 
amelyet Förster vezérőrnagy vezet, teg- 
nap este Bécsbe érkezett, hol az éjszakát 
tölti és ma reggel folytatja utját Jugo- Timisoare III, Bul. Carol 1. Alapittatott 187. 

e e. veeeve 
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- Tanügyi áthelyezések A közoktatás- 
ügyi minisztérium Timis- Torontal, Ca- 
ras és Severin megyékben számos elemi 
iskolai tamitót és tamitónőt áthelyezett. 
Többek között Sarbu Simicn gavojdiai, 
Suvetiun Mihaibozovici, Duma Ana jinbo. 
liai Dolga Vilma sigheti, Stoicanescu Ana 
murani tánitónőket és tanitókat Timi- 
soarára helyezte át, mig Popa Marioara 
Sannicolaulmare községből J imboliara 
került. Stanesca Lucretia moldovaznou! 
tanitónőt Gier községbe. Popescu Balasa 
vladimir; tanitót Beba Vechera, Scháfer 
György bebazvechei tanitót Pesacra, Da. 
nila Gheorghe e ulvazi tanitót Besenova 
Veche községbe, Oprea Paraschiva tani- 
tónőt Beba-Vecheről Sannicolanlmarera 
Sosdeanu Constanta beciehereculmei taz 
nitónőt Sanandrei községbe, Udrea Ma. 
rin vladimirovati tanitót Stanciova köz- 
ségbe, Juga Simion viseul de susi tanitót 
Cenadul Mare községbe, Ghilezan Ana 
maderati tanitót Gataia községbe helyez-: 
ték. Miluleza Eliza draganesti tanitónőt, 
Ermolina Grigore mancuti tanitót Oravi- 
tára helyezték át, migz Tigareanu Ioan 
borlovenii tamitót Resitara helyezték. 
Florei Ana jupani tanitónőt Lugojra, Za- 
voianu Zeno nadragi tanitót Caransebes- 
re, Oursariu Veronica grunii tanitónőt 

pedig a szab, 
dalmazott 

valozatos, iz- 
leses kivítelben előnyös árban kaphatók : 

Bozsák M. és Fia rt-ná 
Gyarés raktár: 1., Strada Goriei 11 

Fióküzlet: IV., Strada Vacarescu 
Arlapok ingyen ! 

illetv Lakástisztitást leve tereg 
gázositás ulján poloska, molyok stb. 

ellen garancia mellett elvállal 
Ine. BERNSTEIN 

I. otr. Paul Chinezul 3. Tel: 21.57 
Exu Videki megbizásokat is vallal maz 

Ajándéktárgyak ugysziaten divalos női- és 
lsa terfizorák, ékszerek győ- 

nyörüű kivitelben , ORA-FIXA 
limisoara 1V., Sirada I. Bratianu 31. 
ralavitások különlegességi műhelye. 

felo- Sport Optik 
Foto laboratorium Agfa' 
és .Voigtlánder" filme 

6--o0 

A. M Máűlley, 
Timisoara 1., 

Strada Solderer 11 

(Levélpapir, boriték, üzleti 

könyvek, szállitó könyvek, 
lalragaszok, számlakönyvek, 
napilapok, hetilapok 
könyvek, folyóiratok) 

ADI 
Graiikai Műintézet 
Timisoara I., Piafa Lenau 3 

Huszonőt éve a Bánság legnagyobb 
tipograliai mtézete, fiási betű- 
anvag. - Gyors kiszolgálás, - Szedőgé- 
pek rotációs ujságüzem. 

szlávia felé. 

. 

a Dpeli miriapban 



Togal-tabletta biztos hatása minde
nnemű 

nüleses betegségeknél, 

aripa, rheuma, köszvény, ütő- 

idegzsába, ideg- és fötájásnál. 

Togal még idült esetekben is hatásos. 
42, i4 és 3 tablettás csomagolásban.

 

Uj elnök Boliviában. La Pazban 

a boliviai nemzetgyülés a köztársaság 

uj elnökévé Busch ezredest választot- 

ta meg. Alelnök Baldi Viele lett. 

- Kétezer repülőgép az angol légi na- 

pon. Angliában légi napet rendeztek, 

amelynek folyamán ötvenmyolec katonai 

repülőtéren kétezer repülőgép gyakorla- 

tozott. 

tün lag utódja Teareanu Victor vezérfel- dapest -Bucuresti között. A német 

u gyelő lesz Timisoara székhellyel, aki Lufthansa társaság május harminca- 

ecddig a eluji vezérfelügyelőséget ve- dikával rendszeres repülőjáratot in- 

dit Berlin és Bucuresti között. Az 

Mily 

-Lugoj város 

éa kiváló szaktudása, valamint előzé- 

keny modora folytán számos
 tisztelőt 

Ambrózy Mártha 

FELHŐK... 
Előttem száll furcsa, szeszélyes mintájuk, 

emlékembe rajzolt ezer torz formájuk, 

gyermekkorom ege tele van ő vélük 

és tán nem is tudna elszakadni tőlük... 

Jönnek, mennek, szállnak... 

Némelyik: füst és lángfoszlánnyá válik 

s a domb szemöldöke fölött fut; rohan 

tán fél, hogy véle ellenség csatázik? 

Vannak: porszinüek, csendes gyülekezők, 

mint lomha madarak, tempósan libbenő
k. 

Legszebbek: a rózsa és ezüstszin leplek, 

ahogy kis csoportban játszanak, pihennek 

sötét, téli égen 

napáztatta, szikrás, hómezőség szélen. 

Majd látom: a gőgös indigó-kékeket 

s - félve - a fekete gyászosszélüeket, 

ahogy árnyat dobnak, 

elé függönyt huznak, a kacagó napnak! 

Most nézem: a gyapjas, csipke-
diszes népet, 

a holdat rajongják, mint trónos-felséget
 ... 

És látok még annyi formát, testet, képet, 

ahogy dekorálnak mennyei-szintéret. 

s mig itt lent mindennek megváltozott arca, 

ők szállnak . . . nesztelen... 

örök-lagunákon, mint égi-gondola 
Aae

 A 
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Numerus nullus a krakkói szép- 

müvészeti akadémián, A krakkói szép- 

müvészeti akadémia diákjai gyülést 

tartottak, amelyen elhatározták, hogy 

az egyetemi tanácsot numerüs nullus 

bevezetésére kérik fel a zsidó hallga
- 

tókkal szemben. 

Ismeretlen férfi holttestét fogtá
k ki 

a Muresból. Periam község közelében a 

Muresből negyvenzötven év körüli férfi 

holttestét fogták ki A szegényesen öltö- 

zött férfi személyazonosságát nem tudták 

lIőorvosának ünneplése 
Bejan Zeno dr. lugoji városi főorvos 

ma, vasárnap ünnepli ötvenedik szüle- 

tésnapját. Bejan Zeno Lugoij orvost
ársa- 

dalmának vezetőegyénisége, aki ne
mcsak 

int orvos vette ki részét a munkából, 

anem ott látható mindenütt, ahol 
a tár- 

almi élet terén munkára és áldozat- 

zségre van szükség. Születésnapja
 al- 

almából barátai és tisztelői 
délben disz- 

megállapitani, mert semmiféle iratot 

nem találtak nmála, 
ebéd keretében juttatják kifejezésre irám- 

ta érzett szeretetüket és tisztelet
üket. Be- 

jan Zeno dr, főorvos, mint néhai 
Bejan 

ihai lugoji közjegyző fia, 1888 május 

tén született. Középiskoláit Lugojon, 

yetemi tanulmányait Budapesten
 véz 

gezte. 1911-től 1914-ig a lugojj közkór
ház- 

ban müködött, majd háborus szolgálat
ra 

vonult be és több kitüntetést szerzett. 

1918-ban városi orvos, 1921-ben pediz váro-
 

i főorvos lett. Elnöke a severinmegyei 

rvosszövetségnek és orvoskamarának, 

alamint a tüdővész elleni liga megyel 

zervezetének. Megalapitotta és m
a is ve- 

zeti a lugoiji mentők egyesületét. 193
4-ig 

lnöke volt a lugoji vadásztársaságnak
 és 

akkor vármegyei vadászati felügyelővé 

mevezték ki Az egészségügy és sport te- 

rén szerzett érdemei elisemeréséül mag
as 

kitüntetésekben is részesült. 

A román nagykövet a lengyel 
kül- 

üzgyi alminiszternél. Franasovici Ri- 

chard, Románia varsói nagykövete kiz 

csekoládó HASHAJTÓSZER 

Folytatják a francia-olasz tárgya- 
lásokat. A Times római jelentése szerint 
olasz kormánykörökben olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy ujra kilátás van a Róma 
és Páris közötti tárgyalások felvételére. 
Mivel a francia kormány hajlandó a 
francia-spanyol határ legszigorubb el- 

lenőrzésére, ennélfogva róma; körökben 
azt hiszik, hogy a tárgyalásokat folytat- 
ni lehet. 

easesat eozsmo 

Könnyű és biztos hat ás 

nallgatáson jelent meg Szembek gról, 

lengyel külügyi alminiszternél
. 

Az uj pénzügyi vezérfelügyelő. 

Tosa Gyula dr. pénzügyi vezérfel- 

ügyelő, mint megirtuk, junius elsej
é- 

vel nyugalomba vonul. Előrelátható- 

- Ui katonai attasé, Bulgária uj ro- 
mániai katonai attaséjává Nedeff őrna- 
gyot, a bolgár nagyvezérkar tagját ne- 
vezték ki, aki a közel jövőben el is fog- 
lalja állomáshelyét Bucurestiben. 

- Légi összeköttetés Berlin-Bu- 

zette. Teareanu Victor vezérfel
ügyelő 

köztisztelt egyéniség a Banatban, 

amennyiben éveken keresztül Timi- 

soarán pénzügyi vezérfelügyelő volt 

utasszállitó gép Budapesten is leszáll. 

A repülőgép hétfőn, szerdán és pén- 

teken közlekedik. A repülőgép kilenc 

óra negyven perckor indul Buecuresti- 

ből és délután háromnegyedöt órakor 

érkezik meg a német fővárosba. 
és harátot szerzett magának. 

Olaszország ganlasági és kulturális 
fejlesztése. Mussolin elmökletével tegnap 

az olasz kormány minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen különböző gazdasági ter- 

mészetü határozatokat hoztak. Délolasz- 

ország gazdasági fejlesztésére nagyobb 

összegeket szavaztak meg. 
Azonkivül el- 

határozták, hogy Délolaszországban is- 

kolákat, gyermeknevelőintézeteket 
és kü- 

lönböző szociális intézményeket létesite- 

nek, Végül kimondották, hogy
 Graziani 

és Del Bono tábornokok életük végéig 

azokat az anyagi javadalmazásokat él- 

vezik, amelyekben akkor volt részük, mi
z 

- legujabb sport = 
STROICI MANOLE KAPTA 
A NEMZETI SPORTDIJAT 

A központi szövetség legutóbbi ülésén 

elhatározták, hogy a nemzeti sportdijjal 

Stroiei Manole céllövő bajnokot tünte- 

tik ki, aki az idén számos nemzetközi cél- 

lövő versenyt nyert meg. Ezenkivül a 

sport terén szerzett érdemekért a francia- 

országi turán résztvett amatőr ökölvivó- 

kat is kitüntetik. 
. 

A PRESTON NORTH END CSAPATA 
MA A VENUS-RAPID KOMBINÁLT 

EGYÜTTESÉVEL JÁTSZIK 

Az angol kupagyőztes Peston North 

End csapata ma Bucurestiben a Venus 

és Rapid játékosaiból alakitott együtte- 

sével játszik A csatársort Auner fogja 

irányitami, mig Humis balszélsőt játszik. 

A DAVIS KUPA MEÉRKÖZÉSEK 

KERETÉBEN NEMETORSZÁG 2:1-RE 

VEZET MAGYARORSZÁG ELLEN 

Budapesten tegnap folytatták a Magyar: 

ország-Németország Davis Kupamérkő- 

zés versenyeit. A Gábori-Metaxa ver- 

senyt 7.5, 6:4, 4:6, 2:6, 7:5 arányban Gá- 

bori nyerte meg, mig a Henkel-
Metaxa 

német pár 5:7, 6:1, 8:6, 6:3 arányban le- 

győzte a Dallos-Asboth magyar párt 

Ezzel Németország a második nap után 

2:1-re vezet. 

Mausz Testvérek 

üveg-nagylerakat 

Timisoara II., Str. 1. Neculcea 18.
 

2 felefon: ! 

Tükör- és üvegdiszműárugyár, 

üveg-nagycsiszolda. Különlegességek: 

kor mint az olasz csapatok vezérei A
besz- Hajlitott üvegek. Modern üvegmattirozá 



városi jelentések s 
szabályozzák a köz 
szabadségá, hogy a szol 

ből ne legyen hátránya. A köztisztvi- 

selők harminc nappal hosszabb eza- 
badságot még igazolt betegség es sefé- 
ben sem kaphat ek. 

Kedvezmények a „Bucurestii Hónan? 

latogatóinak, A május 8zén megnyilt 
„Bucurestii Hónap' látogatóinak a vas- 

ut, a bucuresti szállodák, éttermek, áru- 

házak és szinházak nagy kedvezményeket 

biztesitottak. A CER a Bueurestibe uta- 

zóknak minden vonalon és osztályon öl- 
venszázalókos Eedvezményt nyujt pénte- 

ken éjféltől hétfő éjfélie A látogatók 
Bueuresélben teljes áru jeggyel utaznak, 

visszafele pedig ingyen tesz meg az 
utat a bucuresti állomások, valamin a 
hivatalos utazási iroda láttamozása alap 
ján. A láttamozást egy résztvevési iga- 

zolvány alapján állitják ki, amelyei a 

bucurestii polgánmeeteri hivatal bocsátki 
és amelyet a kiállitáson le kell bélyegez- 
tetni. Ezt az igazolványt a jeggyel egy- 
idejüleg fel kell mutatni a vonaton a 
jegykezelőnek Azok számára, akik pénte. 
ken éjjel indulnak el Bucunestibe és hét- 
főn már vissza is térnek, a CER 75 száz 
zalékos kedvezményt biztositott. A 75 száz 
zalékos kedvezménnyel utazó látogatók- 

nak a láttamozást illetően éppen ugy kell 

eljárniok, mint alkik ötvenszázalékos ked 
vezményben részesülnek. 

A prostata megbetegedéseinek keze: 
lésében a rendkivül enyhén ható termé- 
szetes Ferenc Józsel" keserüviz - reg 
gel éhgyomorra egy kis pohárral 

gyakran nagytontosságu szolgálatot tesz 
azzal, hogy igen könnyü, lágy székletétet 
biztosit és az egész anyagcserét előmoz- 
ditja. Kérdezze meg orvosát. 
zzze 

- Tönkretett az ár egy hidat. Oras- 
tie és Simeria között az ár annyira 
megrongált egy hidat, hogy a társas- 
gépkocsik közlekedését csak átszál 
lással lehet lebonyolitani. 

-Haázasságok Az anyakönyvi hivatal- 
ban tegnap a következő párok kötöttek 

házasságot: Maurer János asztalos és 
Szabó Juliánna, Pance Alexandru cipész 

és Rotar Julianna. Schuszter Rezső ke- 
reskedő és Kotzián Mária, Calina Preda 
levélhordó és Cilian Elena, Capra Horea 
tisztvigelő és Croitoru Nicolita, Nágel 
Péter kereskedő és Rottinger Mária, Bar- 
na Demeter vasutas és Oapat Viora. A 
házasságkötéseket Temchea Ton dr. alpol- 

gármester végezte. 

Garantált minőségü 

Perzsaszőnyegek 
legolcsóbban készülnek 

ORIENTAL 
szönyegszövődében 

IV. kerület, Bulevardul Berthelot 5. szám. 

CRISTAL 
INGYEN nem, de 
nagyon olcsón tisztit, 

fest, mos, felelősség mellett. Ruháért 
házhoz megyünk és haza is szállitjuk, 

Strada Bonnaz 1. 

Ritha alkalom 
Timisoara több mint 50 éve fennálló, 
igen jól bevezetett különlegességi 

üzlet sürgősen eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Villa 
5 szoba mellékhelyiségekkel, 
Poiana Maárului, caransebesnél 
kiado. Cornea Anna, Arad 

teljesitését. Erte a legközelebbi k 

dején az ősi szokás, hogy nem 
tak községi csordást, hanem felvált 

Uicdám történetek 
egy bat évszázad előtt étlt paprólt aki 
alaposan megíéfálta zsusori fiven 

i magyar pap tréfáit és kó- 
sokan ismerik. Ki ne tudná 

példéui azt a derüs históriát az eltolt 
husvéti ünnepekről? Az erki pap a 
nagyhét elején átment a Tisza másik 

oldalán levő papbar oz vendég- 

ségbe. Közben azonban veszedelmne 
sen megáradt a Tisza és nem vállat 

semki, aki átvigye a tulsó part 
1. Ezalatt eltelt a husvét és csak a 

: 

evetken szerdán juthatott végre ha- 

Za hiveihez, akik nem részesültes a 
husvéti ünnepek istentiszteleteiben. 

Mit tett erre az erki pap! Kihirdette. 
hogy husvét utáni pénteken lesz nagy- 
péntek, aztán nagyszombat, majd 
husvétvasárnap és husvéthétfő, s ugy 

tett, miként beszéle. Egy héttel ké- 
sőbb sorra megtartotta a szokásos 
istentiszteleteket és hivei nem rövi- 
dültek meg. 

Erk vem plébánosa jutott eszem 
be, amikor egy régi, tépett és érősen 
megfakult német históriás könyvecs- 
kében böngésztem és ott rátaláltain 

Patfer Wigand történetére. Pater Wi- 
gand a tizennegyedik század elején 
élt, amikor az osztrák őrgrófság élén 
Ottó hereeg állott, akit kortársal 2 
vidám jelzővel tiszteltek meg Vidám 
Ottó szerette a hozzá hasonló derüs 
kedélyü embereket és azért az ilyenek 
boldogultak is alattai 
Wigand, aki Theben városából való 

volt, a teológia elvégzése után gyalog 
ment Bécsbe, hogy magának valami 
vidéki plébániát kijárjon. Azonban 

senki protektora nem volt, aki szeke- 
rét tolta volna. Töprengve járkált 
Bécs utcáin, amikor eljutott a hal- 
piacra. Pompás harcsát látott és azt 
utolsó garasainm megvásárolta. A har- 
csát elvitte Vidám Ottónak a Hof- 

burgba. Igen ám, de a portás csak az- 
zal a feltétellel bocsátotta be, ha ne- 

ki adja a halért járó jutalom felét. 
Wigand beleegyezete és amikor a 
herceg, aki a halnak megörült, kér- 
dezte, mit kiván, azt kérte, veresse el 
a szolgáival alaposan. A herceg, aki a 
kivánság mögött valami huncutságot 

sejtett, ennek készséggel tett eleget. 
Az elpáholás után aztán Wigand 
megmondotta, hogy most a verés fe- 
lét szolgáltassák ki a kapzsi portás- 
nak, ami meg is történt. Kapott azon- 
ban Pater Wigand más jutalmat is 
és pedig a Bécshez közeli Kahlenber- 
gen levő Kahlenbergedoerf plébániá- 
ját. 

Kakhlenbergsdoriban ma is megvan 
a Wigand-gasse, amelyet az egykori 
plébánosról neveztek el. De az utcán 
kivül számos dévaj eset is őrzi emlé- 
két. Ezekből hadd álljon itt egy-kettő 
Pater Wigand felszólitotta egy al- 

kalommal hiveit, hogy a régi és telje- 
sen elkopott templomi zászló helyett 
ujat csináltassanak, A parasztok alap- 
természete azonban a fösvénység volt 
és megtagadták a plébános kérésének 

kör- 
menet alkalmával a zászlórudra rá- 
akasztotta ócska reverendáját s azt vi- 
tette a hivek előtt. Ezek elszégyelték 

migcsináltatták az uj agukat és 
Hemplemi zászlót. 
Kahlenbergsdorfban az volt annak 

tartot- 

va minden hónapban más és más te- 
Strada Baritiu 16. 

henes gazdának kellett a marhákat ki- 
z 

Mindennemű javitásokat é ésvés- 

a 

hajtani a legelőre és ott azokra fel- 
ügyelni. A jó kahlenbergsdorfiak a 
plébánosukkal tettek kivételt. 
Amikor az ez ellen berzenkedett, azt 

á nem akarja ezt a mendták neki, h 

kötelességét teljesiteni, akkor adja el 

nem tfehette, 

eem 

tehenét. Ezt azonban 
mert a tehén teje, a vaj és a turó ké- 

pezte főtáplálékát. Egy napon egy 

szerre csak azt látták a parasztok, 
hogy Pater Wigand miseruhában ha- 
lad a tehenek után, a jobb kezében os- 
tort pattogtat, a bal kezében pedig 
ministráns csengőt ráz. Összefutott a 
falu és kérték a plébánost, hogy ne 

menjen miseruhában a legelőre. Ez 
azonban azt válaszolta, hogy ő nem- 
csak tehénpásztor, hanem lelkipásztor 
is és igy a miseruha megilleti. Erre 
aztán felmentették a tehénpásztonko- 
dás alól. 

Történt, hogy egy alkalommal a 
sekrestyés jelentette a plébánosnak. 

hogy a pincében két hordó bora meg- 

savanyodott. A plébános, akinek hi- 
veitől semmi anyagi járandósága nem 

volt és pénzt magának kis szőlőjében 

termett borának eladásából szerzett, 
nagyon elszomorodott. Utána pedig 
nyomban mosolygott. A sekrestyéssel, 

akit tervébe beleavatott, kihirdette, 

hogy a legközelebbi vasárnapon dél- 
után a templom tornyának tetejéről 

repülni fog és keresztülszáll a Du- 
nán. A plébános repülésének hire 
nemcsak Kahlenbergsdorfban, hanem 

az egész környéken is elterjedt és 
több száz ember sereglett össze a 

templom előtti téren, hogy a nagy do- 

legnak szemtanuja legyen. Forró au- 
gusztusi nap volt és az emberek tü- 

relmetlenül bámultak a torony tetejé- 

re, ahol két posztóból készült szárny- 
nyal a vállain ott ült Páter Wigand. 
Mult az idő és a repülés nem akart 

megkezdődni. Egyszerre csak megje- 

lent a téren a sekrestyés hatalmas 
korsóval, amely szinültig volt tele a 
savanyu borral. Csekélységért árulta 

a sekrestyés a bor serlegét és csakha- 

mar üres lett a nagy kancsó. Utána 

két kancsóval hozott és még sokszor 

megtette az utat a templomtértől a 

pincéig és vissza. Este felé megadta 
az előre megbeszélt jelet a plébános- 
nak, amiből az megértette, hogy a 

savanyu vinkő elfogyott. Erre a plé- 

bános harsány hangon leszólt a vára- 

kozókhoz: 

Láttatok-e már embert repülni? 
Nem, - orditotta egyszerre száz 

meg száz torok. 
- No. hát, most se fogtok látni. 

Menjetek szépen haza. Köszönöm, 

hogy pénzért megittátok savanyu bo- 
romat. Ha nem tettétek volna, éhen 

halhattam volna. 

Az emberek hatagudtak először a 
becsapásért, de aztán nevettek. Azért 
még ma, évszázadok után sem taná- 

csos megkérdezni egy kahlenbergs- 
dorfi lakost, hogy mikor repül a plé- 

bánosuk? Krónikás 

Csináltasson ékszert 

KORBER-nél 
Maradandó érilék 

s 

nöki munkát jutányosan vállalok 

KO y 
ékszerkeszitő I, Str. Caruso 3 
a Kossak- fényképész mellett. 

esy kerrel fut 

lenera 
a Scalaban 

Vasárnap d. e. matiné a „Szerelnmi rip 

ozi 
A dénomi sztár 

és a nők kedvenci 
Az amerikai filmlapok sokat foglalko 

nak Claudette Colbert vi. 
kai filmszinésznővel és Charles Boyerre 
aki szintén a legnagyobb 
örvend Claudette 

óriási sikert és ezzel a szerepével eg 

szerre a legelső sztárok közé került. 

szép és elegány sztár üdig leginkább 
démonszerepeket játszott. Legujabb filn 
jében Charles Boyer a partmere. Charles 
Boyer legutóbb Greta Garbóval szerepelt 
a Walewszka grófnő cimü filmben és 
ezzel a szerepével kapcsolatban az igazi 
müvészet asucspontjához járt közel, Clau- 
dette Colbert és Charles Boyer a Mienk 
az éjszaka cimü filmben együtt szerepel- 
nek. A szép sztár és a nők kedvence b- 

a fülmben is kiváló alakitást nyujta- 
na 

— 

Vasárnap és héttő, 
Apollo: Hiv a vadon (angol film), 
Capitol: Én ilyen vagyok (német film). 
Scala: A D. 1. tengeralattjáró (angol 

film). 
Rivoli. A házasság titkai (némest film). 

Mercedes 
a vezető-márika 

Kis-autók tnost 100/0-kal elcsőbb) 
luxus-autók, Diesel-Teherautól 



A Rapid 

szövetségi tanács Bucurestiben 

st tantott, amelynek napirendjén 

tos kérdések szerepeltek. Többek 

tözött az Universitatea visszalépése 

minősitő mérkőzésektől és javasla- 

, a CAO-Chinezul ügy. a Phönix 

Jiul ügy, valamint a Crisana 

ortul Studentese ügy, amelyekben 

határozatokat a sportközvélemény 

agy érdeklődéssel várta. A szövetsé- 

gi tanács ülésén ezeket az ügyeket 

megvitatták, de határozatot nem hoz- 
7-én A döntéseket csak junius 7 

és Ripensia képviseli 

az ország szineit a Középeurópa-Kupa 

mérkőzésein 

vezetőket is, 

hozzák meg, Érdembeli döntés a Kö- 

zépeutópa Kupában résztvevő csapa- 

tok ügyében történt. Az otszág szi- 

neit a Rapid és a Ripensia fogják 

képviselni. A Rapid az EC Milano, a 

Ripensia pedig az Üjpest csapatával 

kerül össze az első frodulóban. 

Kijelölték végül azokat a játék- 

akik Középeurópa Ku- 

pamérkőzéseket vezethetnek. Ezek a 

játékvezetők: Morar Teofil dr, Russu 

Gabriel dr. és Xifando Denis. 

A mai futbailuniisor 

a, vasánnap több barátságos mér- 

t bonyolitanak le. A miüsor a 

lsa vegyes a RGMI-pályán délután 
félháromkor. Dura-Patria a Progre- 

pályán délután félhatkorn, III. ke- 

ületi KC--Cultura a Juventus-pá- 

lyán délután négy őrakor, Vulturti- 

Jandarmi a Vulturi-pályán félhat- 

or, Progresul-Victoria a Progresul- 

pályán délelőtt tizenegy órakor, 

Hertha-Jimboliana válogatott csa- 

pata Jimbolian délután 
öt órakor a 

hinezul-Isa együttesével játszik, 

nig a Bohn csapata délután 
öt óra- 

Ma és kedden játszik 

Törökországban a CAMT 

A CAMd csapata megérkezett Tö- ege 

rökországba, ahol az eddigi tervek 

szerint Sztambulban két mérkőzést 

bonyolit le. Ma a török bajnokcsapat 

a Fener Bagsche ellen játszik a mun- 

kásatléták csapata, kedden pedig eg 

sztambuli vegyes együttes ellen. A 

további tervek még bizonytalanok, 
* 

Moravetz visszaérkezett 

Franciaországból 

Moravetz, az RGMT, majd a Ri- 

pensia válogatott labdarugója, aki 

Franciaországban sérülése miatt nem 

tudja képességeit teljes mértékben 

kifejteni, hazatért "Timisoarára Mora- 

vetz még nem határozott jövő terveit 

át látja vendégül. a 
illetőleg. 
eses as. eeeee 

etté 
. 

vASARNAP, MAJUS 289. 

Eucuresti. 7.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, hangverseny, háztartási és 
egész- 

yi tanácsok. 9.ő5: Istentisztelet köz- 

itése. 12.30: Egyházi hangverseny. 18: 

irek. Majd: Zenekari hangverseny, u
tá- 

na felolvasás. 14.30: Szórakoztató zene. 

19.15: Támczene, 2115: Hangyerseny. 22.50 

Budapest I. 9.30: Hirek 9.50: Egyházi 

ének és közös áldozás. A szentmisét 
Eu- 

genio Pacelli biboros, pápai legátus 

mondja. 1245: Evangélikus istentisztelet. 

Prédikál Domján Elek püspök. 1
3.30: Ze- 

ekari hangverseny. 1415: Előadás. 15: 

Lemezek, 16: Gazdasági előadás. 16.4
5: Az 

Eucharisztikus kongresszus zárókörme- 

előadása. 22.15: Hirek. 22.35: 

Jazzeband. 1.05: Hirek. 

Hangverseny. ne 
Belgrád 
seny. 21: Szórakoztató zene. 

t vevőimet, hogy az idei tav 

1 Különösen nagy választékban vannak: 

muskatlik, nagy amerikai dáliák, kannavirág, 

Tekintse meg rak- 
ramat vételkényszer nélkül 

kertészete, ÍII., 

eeeee 

nete és befejező ünnepsége. 19.50: Szalon- 

zenekar hangversenye. 20.25: Helyes ma- 

gyarság. 21: Emlékezzünk cimü hangj
á- 

é Cigányze. 

nekar muzsikál, 23.10: Katonazene. 24.25: 

Budapest II. 1140. Cigányzeneka
r muz 

sikál. 11.6: Jazz-band, 17.45: Cigányze- 

nekar muzsikál. 1845: Lemezek. 19.55: Fel- 

olvasás. 20.30: Előadás. 21: Zongorajá- 

Bécs. 19.20: Szimfonikus hangverseny. 

Hangyerseny. 21: Szórakoztató ze- 

d. 19: Lemezek. 19.50: Hangyver- 
3.20: Tánc- 

palánták nagyszerüen sikerültek. 
dracénák, 

bego- 

nia, verbéna, petunia, szalvia es különféle szőnyeg- 

Agner Ferenc 
Str. Porumbescu 28. 

" 
ee.... 

Milánó, 21.35: Lemezek. 22: Szimfónikus 

hangverseny. 24.15: Tánczene. 

Prága. 20.30: Szórakoztató zene. 21.40: 

Hangverseny, 22.15: Szimfónikus zene. 

283.25: Lemezek. 

Varsó. 19: Hangyerseny. 21.05: Lemeze
k. 

92: Szórakoztató zene. 
HETFŐ, MAJUS 30. 

Bucuresti. 6.30: Reggel, torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 

észségügyi tanácsadó. 185: Időjelzés, 

árásjelentés, hirek, 18.25: Déli hang- 

vergeny. 15.40: Lemezek. 1415: Hirek, rá- 

dióhiradó. 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 

1645: Előadás, 19.15: Hanglemezek. 20.05: 

Esti hangverseny. 21.25: Hanglemezek. 

2185. Kamarazene. Mendelssohn: Eszzdur 

vonósnégyes, 22.05: Mária Marinescu- 

Moreanu énekhangversenyee Menuett: 

Hlégia. Bemberg: Indiai dal. Bizet: Car- 

men: Ária. Massenet: Cid, ária, 22.30: Hi- 

lek. 22.45: Ettemmi zene, 28.45: Hirek köz- 

vetitése külföldre németül és franciául. 

Utána: Közlemények. 

Budapest I. 745: Torna,. Utána: Gra- 

motfon, 9.30: Hirek. 9.45-12.30: Szentmise 

a Szent Jobb kivételével. 18.05: Cigány- 

zene, 13.30: Hirek. 14.30: Az 1. honvédgya- 

logezred zenekara 15.80: HHirek. 17.15: 

Diákfélóra. 17.45: Pontos időjelzés. 18: 

Előadás. 18.30. Tánclemezek. 19.15: Elbe- 

szélés 19.45: Cigányzene. 20.30: Ilőadás. 

21: Az Operaház tagjaiból alakult 
zene- 

EGY AUTOMOBILT 
amely a maga osztályában az 
első helyet foglalja el és mér- 
sékelt árért olyan előnyöket 
nyujt, amelyeket csak sokkal 
drágább autóknál találunk. 

CHEVROLET ezévben az autó- 
soknak tökeletes kocsit bo- 
csát rendelkezésére, ugy a ké- 

nyelem, mint a teljesitöké- 
pesség szempontjaból. 
Két tipust hoz piacra, amelyek 

közül az egyik normális elülső 
rugózással, félelipszis-alaku ru- 

gókkal (tip master), mig a 
másik független rugózással (tip 
master de lux). TEHERAUTÓT 

erex 

Timisoara, Bul. Regina Maria 3. Telelon: 

három alváz-mérettel, amely 
lehetővé teszi, hogy ezt a 
kocsie mindennemü szál- 
litásra felhasználhassa, 
mégpedig: 
Kereskedelmi tipus, egy 
tonna kapacitással. Rövid 
teherkocsi-tipus, 3.34 m 
tengelytávval és hosszu te- 
herkocsi-tipus, 4 m ten- 
geyítávval, AR kettős kerék- 
kel, 4 tonna kapacitással. 
Ugyanez az alváz, egyszerü 

hátsó kerekekkel, 2.5 tonna 
kapacitásig. 

17-32. 

venseny. 28.20: Szórakoztató zene. 

Milánó, 21.30: Szórakoztató zene. 

Szimfónikus hangverseny. 23.1ő: Hang- 

verseny. 

Prága, 19.20: Szórakoztató zene. 21.15: 

Hangverseny, 2210 Szimiónikus zene 

23.15: Lemezek. 

Varsó. 18: Tánczene. 19.10: Hangyver- 

seny. 20: Lemezek. 20.30: Szórakoz
tató ze- 

2210: Táneczene. 
KEDD, MAJUS 31. 

Bucuresti. 6.30: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 

egészségügyi tanácsok. 1815: Időjelzés, 

időjárásjelentés, hirek. 18.25: Déli hang- 

verseny, 1340: Lemezek, 14.15: Hirek, rás 

dióhiradó 14.30: Lemezek. 165: Sport. 

16.45: Előadás. 19.15: Donizetti- és Bellini. 

müvek hanglemezről- 20.20.: Nicules
cu Ba- 

sul énekel. 20.45: Szimiónikus hangver- 

seny. 22.30: Hirek. 22.45: Éttermi zene. 

23.45. Hirek közvetitése külföldre néme- 

tül és franciául. Utána: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon, 9.35: A Szent Jobbot vivő Arany- 

vonat indulása Esztergomba. 11.20: Hiz 

rek. 11.40: Az Aranyvenat érkezése Esz- 

14.30; A rádió szalonzenekara
. 15.35 Hiz 

rek. 17A0: Asszonyok taná
csadója. 17.45: 

Pontos időjelzés, 18: Hlőadás 182
5.: Hegez 

gedü. és zongoraszámok. 18.50: Előadás. 

1920: Lemezek, 1945: EHlőadás
 hangleme- 

zekikel. 20.30: Zongoraszámok. 21: Dalos, 

zenés katonaest. 22.35: Hirek. 285 Jazz. 

24.10 Rendőrségi fuvószzenek
ar. 1.05: Hiz 

rek. 

Budapest H, 20: Prancia nyelvoktatás. 

2080: Mezőgazdasági félóra. 21: Hirek. 

21.25: Lemezek. 

Bécs. 1920: Hangverseny. 20.40: Leme- 

zek. 23.30: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 18.5: Szóraikoztató
 zene, 1940: 

Hangverseny. 20: Lemeze
k. 

Milánó, 20.30: Szórakoztató zene. 21.30: 

Lemezek, 24.15: Tánezene. 

Prága. 19.20: Szórakoztató. 2205: 

verseny. 2815: Lemezek. 

Varsó, 18: Tánezene. 1910: Szórak
oztató 

zene, 20.30: Hangverseny. 
. 

zületések. Az anyakönyvi hivatala 
tergomba 13.05: Lemezek. 13.80: Hirek. 

kar. 22.10: Hirek. 22.45: Vonósnég
yes. 23.45 

Magyarország és az Izlám. Arabnyelvü 

előadás 24.10. Cigányzene. 1.05: Hirek. 

EBudapest Il. 19.30: Német nyelvoktatás. 

20 Előadás. 2030: Lemezek. 21-10: Közve- 

tités Dorogról, 22.45: Hirek. 

Bécs. 18.10: Szórakoztató zene. 19.15: Le- 

mezek. 20.25: Szimtónikus hangverseny. 

29.40 Szórakoztató zene. 

HHEVRALGIHE JURI 

Belgrád. 19.55: Lemezek. 21.40.: Hang- 

ban a következő gyermekek születését 

jelentették be: Eipert Katalin Johanna, 

Seheer Józset, Zabava Franemnm 
MHalálozások. Meghaltak: 

Katalin született Horák negyve 

éves, Matei Krisztina született 

hetvennyolc éves, Strauch Ilona huszo
n 

nyole éves, Frank György Adám negy 

vennyolc éves, Wenczek Antónaj hetven 

nhárom éves. Frauenhoffer János ha 

nyole éves földmüves, Elsesser 

hetvenhárom éves napszámos.



A kiviteli engedélyekkel 
való üzérkedés szigoruan filos 

(9 között. Sohasem érzem a legkisebb rosszullétet sem, mindent eszem 
és me, 40 éves koromban, legellenálóképesebb vagyok összes ismerői 

alszom és az összes társadalmi megnyilvánulásokban részt veszek. U 
olyan sulyom van mint 25 esztendős koromban. 

„Az Urodonal egy olyan gyógyszer, amelynek vegyi össze- 
tétele, a gyakorlatban nagyon szerencsésnek bizonyult. A hatása 
folytán előálló tökéletes átöblités és a szervek szürőképessegének 

A mnemzetgazdasági miniszterium 
közhirré tesz. hogy a jövőben szigo- 

ruan tilos a buzára és tengerire ki- 
adott kivitel! engedélyekkel való 

üzérkedéss A kviteit csak azok a cé- 

gek eszközölhetik amelyeknek a ga- 
bonaértékesitési hivatal erre enge- 
délyi adott. Az engedély kt az elő- 

irt határidőn belül ki kell használni 

llenkező esetben azonban érvényüket 
veszitik és a jövőben a kiviteli enge 
délyek érvényét 

Azok 

akik ezen 

nem hosszabbitják 

ellen az exportőrök ellen. 

előirásokat 

be, megtorlásoka; 

meg, 

nem taltják 

alkalmaznak. 

A Nemzeti Bank vizsgálatot indit a 

nemesfémekkel foglalkozó vállalatok- 
nál. A Nemzeti B ank közegei vizsgá- 

latot tartottak mindazon kereskedők 

nél és iparvállalatoknál, melyek 1par- 

szerüleg foglalkoznak 
feldolgazásával és forgalombahoza- 
talával. Ezektől a vállalatoktól nyi- 

latkozatokat kértek azon nemesfém- 

mennyiségek tekintetében, melyek 
raktáron vannak. Ennek a vizsgálat- 

nak kizárólag statisztikai jellege van. 

A vetéshelyzet. A földmüvelésügyi 
miniszteriumhoz érkezett hirek sze- 

rint a vetések állása az egész ország- 
ban kedvező, kivéve a jégverés által 

sujtott területekett. Az idei termés 
lényegesen kedvezőbbnek igérkezik az 
utóbbi évek átlagánál. Eddig 

a nemesfémek 

rozs- 

károkról jelentések nem érkeztek. A 
repce aratása egyes helyeken már 
junius elsején megkezdődik. A Banat- 
ban a buza szépen fejlődött és a ten 

Az Egyesült Allamok eljárnak a 
nagy gépkocsikoncernek ellen. Az 
Indiana állambeli legmagasabb tör- 
vényszék vádat emelt a vezető gép 
kocs koncernek, a Ford, General Mo- 
tors és a Chrysler müvek ellen, mert 

egyedáruságra törekednek a gépko- 
csihitel terén, Az ilyen egyedáruság 

tiltott az Egyesült Államok területén. 

Ujitás a bérlisták elkészitésénél. A 
munkaügyi miniszterium rendeletet 
intézett a pénzügyi hatóságokhoz, 
melynek értelmében ezentul a bérlis- 
tákon minden vállalatnak fel kell 
tüntetnie, hogy a tisztviselői adót a 
tisztviselők fizetik-e és azt a vállalat 

levonásba hozza, vagy pedig a tiszt- 

viselői adót a vállalat fizeti. 

A városi adók elleni felebbezések bé- 
lyegzése. A városi pénzügyi hivatal 
közhirré teszi, hogy a városi adó és 
illetékkivetések ellen beadott felebbe- 
zéseket csak 27 lei bélyeggel és 2 leies 
repülőbélyeggel kell ellátni. Más ille- 

visszaállitása, mindenkinek hasznára válik: számos betegségtől meg 
óv és megvéd az időelőtti megöregedéstől. Protesszor C. POUCRHET. 

az orvosi akadémia tagia. 

isias, nyilallások, migren és érelmeszesedes. 

i UROD 

Román csarnok egy sziriai kiállitá- 
son. Beyruthban a lélen nemzetközi 
kiállitást rendeznek, amelyen külön 
román csarnok mutatja be Románia 
ipari termékeit és kiviteli cikkeit. 
Egy gépkotcsi - heti 240 lei törlesz- 

tésre. Németországban most kezdték 

hatalmas gépkocsigyár épitését. 
Egyelőre a német birodalmi kormány 
emre a célra ötven millió márkát bo- 
csátott rendelkezésre. Kezdetben 3000, 
később 6000 munkás fog az épitési 
munkálatokon résztvenni. Az uj né- 
met gépkocsi ára 990 márka (nem egé- 

szen 40.000 lei) lesz és azt a vevő heti 
öt márkás részletekben tönlesztheti, 
amihez kamat és biztositás cimén he- 
tenként még egy márka járul. Az uj 
német gépkocsi fogyasztása százkiló- 
méterenként 6-7 liter benzin, legna- 
gyobb gyorsaság pedig 100 kilóméter 

Az Urodonal a hugyutak tökéletes fertőtlenitője és a vérnyomás csodálatos 
szabályozója Rendszeres használata megmenti az artritizmusban szenvedő 
ket szamos veszélytől. amely előbb-utóbb megtámadja őket: 
kolika, reuma, köszvény, vesehomok, ekzéma, beteges elhizás, asztma, 

ONALT SzED, JóL ÉRZI MAGÁI 
Kapható gyégveeban és drogeriákban 

s vaszzodteszit 

meg a népgépkocsik előállitását célzó 

vese és máj- 

Hivatalos devizaárfolyamok: 

font 1.122.77, arany dollár 

arany sváji frank 44.52, ar. 
francia frank 9.40 angol font 57 

-69049, egyiptomi font 6983.94-7 

palesztinai fong 677.38-691.18, doll V 
136.25-189, török font 82-88, holland 

rint 75.56-76.94, német márka 38-39, s 

korona 34.91-35.60, svájei frank 31.2 
31.91, belgas 22.98-23.46, francia fra 
480-5.20, olasz lira 717,eseh korona 4.75- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, drach 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25 
Az első ártolyam a vétel, a második 
eladási árfolyamot jelenti, Az ártol 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos 
vizafelár. 
A banati gabonapiacon a buza irán 

zata esendesebb és az üzleti forgalom 
ellanyhult. A piaci árak a következől 
buza 76 kilós torontali 585, timisi 575, bu 
za 77 kilós torontal 595, timis 585, buza 

78 klós torontali 600, timisi 590, 
325, zab 470, takarmányárpa 380, tav 
árpa 400, korpa 330, tökmag 700, muh 
mag 360, kismalmi liszt a 80/70-es beo 

eng 

geri is leniti a Banatban. 

A DONTÓ JATSZMA 
Kemregény: 

rta: CSAKY MARGIT 
8s 

Ez a finom teremtés akkor Angolországban jart 
egyetemre. Semmi okom nem volt szavaiban kétel- 
kedni. Ez a sokoldalu lány minden iránt nagy érdek- 
lődést mutatott s egyáltalán nem volt feltünő, hogy 
a hadiflotta iránt is szeretett érdeklődni. Akkoriban 
nagy propaganda foly a hadiflotta fejlesztése s nép- 

szerüsítése érdekében s az ilyen érdeklődés egészen 
természetesnek tetszett. 

Gyakran feljárt a hivatalomba, egyszer eltünt 
egy nagyon fontos irat, egy titkos katonai irat az 
iróasztalom fiókjából. 
Mélyet lélekzett, homlokát törölte, majd folytatta: 
-Három nap mulva egy küldönc hozott egy Bo- 

ritékot azzal, hogy csakis nekem személyesen ad- 
hatja át. Kipontom: az ellopott iratokat kaptam visz- 
sza. Az illető lemásolta s visszaküldte. 

- Persze a lány lopta el? - vetette közbe Mar- 
garette. 

Természetesen. Most már tudom. Hogy gyanut 
fogtam vele szemben, kezdtem utána nézni a dolog- 

nak Saját szemeimmel kellet meggyőződnöm, hogy 
az én ártatlan menyasszonyom egy német kém sze. 
retője volt. 

- szörnyü, gyalázatos dolog! És maga mit tett? 
Persze feladta a rendőrségre, letartóztatta a lányt?! 
Nem. Ugy tettem, hogy szerelmi ügyéről mit- 

sem tudok. Másnap megmondtam neki, tudom, hogy 

német kém, tudom, kivel dolgozik együtt s nehány 
órai haladékot adtam neki, hogy mindörökre eltünjön 
a szigetországból. 

Robinson lóhalálban rtohant megkeresni megbize 

nőjét. Amint a villa közelébe ért meglassitotta lép 

telt, nehogy feltünjön nagy sietsége. A házelőtti park- 
ban találkozott az idős hölggyel. 

- Kezeit csókolom, grőtnó, - köszönt sürü haj 
longások közt. 

- Grootegast kisasszonyt keresem, könyörgöm.. 
-A bárónő nincs idehaza, még nem jött haza.. 
- Roppant kár - sopánkodott ártatlan arcot 

nem leréni. lesz óránként. 

vágva - valami megbizatásom volt a bárónőtől... 
Szerettem volna vele sürgősen közölni ... Méltózta- 
tik tudni, a bárónő valami antik képet szeretne vásá- 
rolni és én találtan valami egészen nagyszerü dol- 
got ,.. A bárónőnek egészen biztosan tetszene a 
dolog, ért a jó képekhez s olcsó alkalmi vétel . 

A grófnő előbb unottan, de aztán, hogy régi jó 
képről hallott beszélni, már nagyobb érdeklődéssel 
hallgatta a bőszavu „kereskedőt". 
- Micsoda égi kép az? 
- Nem tudom, kezeit csókolom, nem tudtam 

megállapitani s ilyenkor az embernek óvatosnak kell 
lennie, mert a konkurrencia mindjárt az ember nyo- 
mában van s nem egyszer előfordult, hogy tizszere- 
sére is felverték egy-egy jó kép árát. 

A grófnő hallgatott, gondolkodott, 
mondta: 

- ÜUljön le uram s várja meg Grootegast kisasz: 
szonyt, nem késhet sokáig. 

A grófnő folytatta sétáját, Robinson leült egy 
padra s türelmesen várt. Nehány perc mulva ismét 
hallotta az idős hölgy hangját: 
- Gyere Clarisse, jó hirt kaptál. 

majd azt 

- Csókolom Zelma néni, - hallatszott a lány 
üde hangja. 

- Gyere csak, ez az ur vár, - mutatott Mr. Ro- 
binson felé. 

Clarisse elvörösödött 
- Kezeit csókolom, kisasszony, - köszöntötte az 

udvarias kereskedő. - Nagyszerü vétel. Valami kö- 
zépkorbeli mester. 

- Elmehetnék még ebéd előtt, Zelma néni? - 
kérdezte a lány az idős hölgytől. 
- Ha annyira sietős 
Az idős hölgy magukra hagyta a kereskedőt" s 

Clarisset s felment a villába. Clarisse leült, intett Ro- 
binak, hogy beszéljen. 
- De hanogfogót a szájára, Robi! 
- Értem kérem, értem, - mondotta s belekez 

dett mondókájába. 

- Ma jön, ma jön kisasszony. 

- Kicsoda?! - ugrott fel a lány. Mr. Robinson aj- 
kára tette ujját, most ő figyelmeztette a lányt: 
Csak halkan kérem .. 

- KI jön? 
- Az a bizonyos nő, annak a bizonyos mnet az 

a bizonyos nőle ... 

lmi 1060 lei ; 
zrm 

b. 
űile 

- Mr. Norison tud a dologról? - kérdezte a lán II 
- Nem, nem tud róla, - hazudott. 
- Akkor jól van, köszönöm Robi, hálálkodot ni kkvi 

a lány. Arra akarom kérni, Robi, hogy Mr. Nertsonna obábn, nao, 
ne szóljon erről az egész ügyről semmit. 
- Már hogy szólnék, ha a madame ugy kivánja 

hogy hallgassak? 
- Köszönöm Robi! És mondja csak Robi, az a 

német ur már tudja, hogy az a nő jön? 
- Még nem! Én a portástól tudtam meg. A poi 

tás jóbarátom, ügyes fiu, kibontottuk a mri- 
megnéztük. 
- Mikor szokott az a férfi visszajönni abból 

bizonyos gyárból? 
- Három előtt aligha. Eddig mindig későn jö 

vissza. 
- Helyes. Menjen ebédelni, én is majd meg- a 

ebédelek s félháromkor várjon a hotel előtt. Felme- 
gyek a feleségéhez, látni, meggyőződni akarok min- 
denről. Érti, Robi? Mindenről. 

lsőren 

- Na mi ujság, Mr. Bobinson, - kérdezte a b 
lépőt a türelmetlenül várakozó Norison? 
- Minden rendben. A madame szavamat vette 

legteljesebb diszkrécióról. 
- Amit maga teljes telki nyugalommal meg 1 

adott, nemde? - kérdezte Mr. Norison. 
- Ugy van Mr. Norison, ugy van..Csakis ic 

tudtam a madame bizalmába férkőzni. Aztán elmond 
ta, hogy az a férfi valami Kompóthy nevezetü idegei 
urral találkozik naponta. Az a bizonyos hölgy ma dél- 
után jön. 

Aztán a feleségét kioktatta, Robinson? 
- Az három hekussal felér, - hencegett. 
Megbeszélték a legközelebbi teendőket, Mr. 

Norison Robinsonnak lelkére kötötte, hogy legyen 
körültekintő, figyelje meg Marcarettet mentől ébe 

rebben, nehány utmutatást edott neki s elpocsátotta 

Még alig mult négy óra és Clarisse máris a meg- 
beszélt helyen volt. lopva szétnézett, de nem látta 

Robinsont. Bekanyarodott egy kis mellékutcába 
amint az egyik ház kapuja előtt elhaladt, hallott 
hogy valaki halkan megszólal mögötte: 
- Kérem, madame, menjen csak bátran fel 

szállodába. 
(Folyt. Köv.) 



FURDOKALAUZ Az On aufójának a 

talán Delroitban, az 

Egyesült Államokban 

készitették. 

Brasovban a Villa Parc-Penzio 

lata cime: Str. Castelului 134. Telefon: 

, 525. Dr. Csongrádiné tulajdonos. Uj 

Radioaktiv vezetés alatt, az egyébként is uj, tö- 
Asványviz kéletesen modern penziót nagyon 

következő betegségek kezelésére: ajánljuk. Valóságos üdülőhely a Cenk 

e pajoka hugyutak meg eében Poraté l eemti 
etegedései, köszvényésartritizmus strand, családias ellátás, mérsékelt 

HMegtendelhető: A fürdő igazgatóságánál árak. Aki csak 1-2 napra is érkezik 

alimanesti-Cáciulata' Brasovba, itt lakjék, ha üzleti dolgal 

ra Jiblea, Jud,: Valcea és Timisoaran: Titu ellett pihenni 1 aka 

asiu S. A Strada Tudor Vladimirescu 32 
Carmen Sylvan a Grand Hotel Mo- 

men Sylvan közvetlenül a Casi- vila és a Hotelul Bailor a két legna- 

) mellett, a tengerparton fekszik a gyobb szálloda, amelyeknek komfor- 

önyörü Villa Modern. A legna- tos ellátását mindenkinek a legmele- 

bb komfort, folyóvizes, parkettes gebben ajánljuk. Folyóvizes szobák, 

bák, kitünő családias, uri ellátás, A szálló étterme a legkényesebb igé- Az 

azoni penzlóár 160 lei. Nyugati nyeket is kielégiti. Olcsó előszezoni 

be i penzió. k jó-á Pausál- zer. UNIREA 
itextile" Ser. Lápscani 72. Hotel Movila i tósága. ei e ovila igazgatósága EYHYL KEK 

. . BENZINT Ploestiben 

üdile 72 gyártják 

az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-p
ezsgős 

-mgStrandfürdője 
sSZzI és vérkeringési zavaroknál, vérnyo-

 

anes másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zava
rainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeség
nél, 

neuraszténiánál, valamint nől betlegségeknél
 

gyógyulást nyujt. 

SZAKVEÉLEMÉNY 
... 

És méeg 15: dZ eg y ik a MHa a közönséges benzint használja a 

mási k számára ké szü It magas kompressziófu motorban, ugy 

figyelmen kivül hagyja az autótechnika 

zUnireaEthyl-kékbenzinugya- legelemibb elveit. Petre Cristed fanul- 

naz az özemanyag, amely mányi Irt a modern motorról, tekintettel 

az üzemanyagokra. 

ma is az Egyesült Államokban a fözetet INGYEN köldjük 
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Az. , készül és amely lehetővé teltte 

-ilma Maájus 1.-óta nyitva. k jőiu motorok meg Onnek. 

"" Elő- és ufószezonban 50 szazaléko
s kedvezmény. a meg ompressziólu metere KérJe még ma az unirea S. A. de i 

fellődését. Peiroltól, 
Prospekius szérküldése difialan 

yi E 

vas fürdőket ujból tömegesen használja a 

7 H dáile Soraia közönség. Buziás fürdőigazgatóságálhoz 

naponta érkeznek a levelek, amelyekben 

Jértezte a lé oncordia-villa a fürdővendégek sietnek maguknak ide- 

Központi fekvés, felye nde jében szobát lefoglalni. 

szobában, napos terraszo özel a egy 

Medve-tóhoz Gáráná Wolfsber 
Elsőrendű kony5a .

.. 

eljes peasio junius hóban 100 és 120 lei 00, eatat19 

n ztzsa Legolcsóbb nyaraló 
issné, III., u ő oev. Weizszé, ilI. ötrada Romas egolcsóbb nyaralótelep 

: : . - 3 bazinos strand. Vasut- 

Buziason megnyilt a fürdőszezen és állomás: Silatina-Mica. 

is igen élénknek mutatkozik. A für- Autó csak rendelésre vár 
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dóparkban nyoma sincsen a néhány hét az állomáson. Prospektust 

előtti felhőszakadás által okozott árviz- készséggel küld: 

86 u J. Weiniurter, Gáráná Wolisberg val, Jul. 13-27 15.000 lei. pPenziót ajánljuk. Kényelmes, bőséges 

4e 
Kérjen még ma prospektust eme ellátás. Árak: 10 napra 2000 lei, 20 

a kaviccsal behintett utakon sétáló köő- Az Erdész utazási iroda közlemé- hallatlanul olcsó utazásokról a követ- napra 3600 lei, 30 napra 5000 lei. 

zönség elé. A zenepavillonban szól a ka- nyei, 1. Utlevél és vizum nélkül Pá- kező cimen: Biroul de voiaj mg. Er- 
Gyermekeknek 50 lei, nagyobb gyer- 

onazene, a gyógyterem-vendéglőben risba és Nizzába jun. 8-28 12.800 dész, Bucuresti, Calea Victoriei 168. mekeknek 75 lei naponta. Jelentkezés 

Schausz Mihály vendéglős válogatott ét- Jej 2. Két hetenkénti olcsó párisi uta- Carmen Sylvan a kitünő Margo- junius 15-ig: Cluj, Mihai Guiu, Str. 

appal és zamatos itallal fogadja a v
en- k jun. 4etől kezd 000 i 

Avram Iancu 2. Junius 16-e után 

zásaink jun. 4-től kezdve 11. ei. slánic Moldova: cim: Villa Margo, Carmen Sylva. 
A 

et. Az országos hirü buziási szénsa- 3. Olasz tavakhoz (Lago Maggiore, 

rnil 18 Fenyőerdő között a Berzava völgyében Gomo, Garda) és es hét a Lidon jul. Vila Leonie 

77ó0 m. magasságban, gyönyörü ki- 2-18. 4. Rendkivül előnyös gyógy- 

ránduló helyek közepette tekszik kura-utazások Karlsbad, Franzesbad, Dr L ü Pp 1 

U3 Pücstyén, Joachimstal. Tndulás bár- 
i állll FEranzdort) égi ; Legmodernebb komfort, hideg 

1 mely nap. 5. Norvégia legszebb fjord- és meleg folyóviz fürdő, telefon. 

Stand és bazinlűrdők jaihoz jul. 14-31 16.000 lei. 6. A leg- junius és szeptember hónapo- 

A délben és a délutáni 14.35 órakor Resitára szebb 3 északi főváros Stockholm, kon rendkivül leszállított árak. 

érkező vonatokhoz autobuszközlekedés ". Idény K há Oslo. A 1-16 15.000 Felvilágositás nyerhető: 

oppenháge Bucuresti, Strada Sf. lon Nou 36 

SCATINA-IMISUCUI 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget
 

nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, -
 

a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio.
 - 

Elismert kitünő konyha, kivánatra die
tás 

élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérs
zegé- 

nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek
 a 

legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes
 déli 

és keleti szobák. Elő-, utószezonban k
ed-: 

vezmény. - Bűővebb felvilágositással 

szolgál: Vezetőség, Teius-Carangsebes, 

jud. Severin, Villa Popoff, és Misszió, Ti-
 

junius hó 1-től szeptember ho I15-ig. 

etenga ks le 7 Dalmácia Görögország-Szi Teleion: 32-917 misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 18, 

Penslo Luiza ocsonyal cilia. A „Vulcania" olasz óceánjáró- ; telefon: 715. 

; ; 
r . z 

Szeilerdori-nyaraló magaslati gy
ógyhely ] 

Vasuti allomás: Anina vagy Oravita J
ud Caras. - 740 m. tengerszin feletti magasság. Egész éven át nyitva. 

Penszió 120 leitől 140 leiig. Prosp
ektust és tájékoztatást dijmentesen küld a fürdői

gazgatóság ISteierdori) 

lelelon 5 vagy Birdev utazási iroda Timisoara, IV., Strada
 Bratianu 45 - Telefon 13 83 



Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 

ötvenöt éveg 
jómegjelenésü uriember 1200 lei havi 
nyugdijával élettársnak ajánlkozik, Ci- 

meket „Megbecsülöm? jeligére a kiadóba 

(1681) 

Alkalmazás 

Bejárónőt 
jó bizonyútványokkal a délelőtti órákra a 
II. kerületbe keresek. Cim a kiadóban. 

Főzni tudó bejárónőt 
két személy mellé keresek. III. ker. Str, 
Brancoveanu 28, a házmesternél. (1649) 

„Pietas? 

temetkezési segélyző egyesület alkalmaz 
tagszerzőket ugy Timisoara városában, 
mint a vidéken, akik tisztességes kereset 

mellett az egyesületnek uj tagokat sze- 
rezhetnek. Előnyben részesülnek nyugdi- 
jas, iparos vagy pedig kisebb jövedel- 

mekkel rendelkező tisztviselők, esetleg 
nők is vállalkozhatnak. Cim: Timisoara 
I. kerület Bul. Reg. Maria 21. (1670) 

Keresek 
bevezetett utazót (nőt) magánfelek láto- 
gatására, vidéken függönyök eladására, 

Ajánlatok A. Löwvy, Bucuresti, Strada 
Radu Voda 1. (1651) 

Német gyermeknevelőnő 
hat éves fiucska mellé, jó fizetéssel, le- 
hetőleg tanitónői diplomával - felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (1619) 

Állást keres 

Koszthordást 
olcsón vállalok. Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadmni. 617) 

Füszeressegéd 
tübb évi gyakorlattal, jó bizonyitványok 
kal, állást keres Inkasszáns és bárminő 
más állást is vállal. Cim a kiadóban. 

Esti takaritást 
irodában, vagy rendelőben vállal meg- 

bizható jó bizonyitványokkal rendelkező 
tiszta nő. Cim a kiadóban 

Bérbeadó 

azonnal irodának, rendelőnek, mütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két szoba, 

előszoba és fürdőszobából álló helyiség. 
Bővebbet Kun Ferenc dr. ügyvéd irodá- 
jában, Bulev. Regele Ferdinand 4. szám. 
Telefon 12-31. (1579) 

A Bulev. Reg, Ferdinand 1 szám alatti házban 
(volt Lölfler A. palota) 

modern háromszobás lakás 

kétszobás garzonlakás, 
mely irodának is alkalmas 
augusztus 1-ére kiadó. Bővebbet a Banca 

imisoarei házkezelőségénél. 

Kétszobás lakás 
igen szép, nagy, cselédszobával és öszzes 

mellékhelyiségekkel augusztus hó i-re ki- 
adó Ringeinsan-nél, III. kerület, Strada 
Cluj 17, a 6zos villamos megállóhelye. 
Megtekinthető hétköznapokon 10-18 óra 

között (1637) 

geleé felvesz I. kerület: Déli Hirlap iadólívatela, 
Idmás-trafik, Piata Badea 

Cartan Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
- Harmadik kerület: 

Helírnbein-trafik, elorr 

1 szó ara 1 lel, vastagabbo betüvel 2 leil 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1is lei 

egolosobb hijdetes 

Allandó rendes akonal 
napos tiszta kétszobás utcai, fürdővel 
kétszobás, fürdő nélkül, augusztusra elő- 
nyösen kiadó. IV. kerület, Müller Gut- 
tenbunn 8. szám. (1660) 

Lépcsőházból 
különbejáratu utcai üres szoba, parketta 
és cserépkályhával, kiadó. Strada Duca 
19, házmegster. (661) 

Rendszerető lakónak 

kétszobás napos udvari lakás junius lere 
előnyösen kiadó. IV. kerület, Strada Bo- 
lintineanu 14. szám. 1662) 

Kiadó 
a Lloyd-palotában egy 4 szobás modern 

lakás, augusztus lere, (1674) 

s, villában 1-2 személynek 

kiadó Cim a kiadóban. (1673 

Egyszobás 

komplet lakás 

Egyszobás garzonlakás 

teljesen modern, a Bulv. Reg. Maria 10. 
számu házban junius 1-re kiadó Köze- 
lebbi ugyanott. (1678) 

Szép kétszobás lakás 

első emeleten, konyha, éléskamra, fás- 

kamra, nyugdijas családnak kiválóan 
alkalmas, junius 1-re kiadó, Strada Bu- 

leggyorsabb eredmény 

Adás-vétel 

Apróhirdetéseket telvesz: 

Piata Kütti - Nógraády-traik, Tivoli mellett - Olariu-trafik 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trahk, Bulevard Carol 54 - Gal 
goczy-tafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

Negyedik kerűlet: Marssk trafik, 

szép család ház és ugyanott eg gy has 

nyakötőgép. III. kerület, Strada Brane 

veanu 108 zám. 68 

Stingl-zongora 
rövid fekete, Mignon, nagyon jókarban. 

eladó. III. kerület, Strada Triumfului 4. 

Prima jégszekrény, 

porszivógép és hosszuhajó varrógép 

csón eladó IV., Strada Fröbl 31. 
(A Begaszanatóriumuál.) (1658) ajtó 18. 

Modern Most nézze meg raktáramat 
dióhálószoba, teljesen uj, eladó. Földi nemes családi megbizásaim révén 
asztalos, II. kerület, Strada Simion Bar- 
nutiu 18. (A kesztyügyárral szemben.) 

(1657) 

Takarékos háziasszonyok figyelmébe! 

Felesleges butorát ha el akarja adni, ugy 
forduljon hozzám. Készpenzzel veszek 
(nem komisszió), hálószobak, szekrények, 
ágyak, asztalok, székek, ottománok, kony- 
kaberendezés, porcellán- és konyhaedé. 
nyek, iróasztalok, varrógépek, teljes ház- 

tartásberendezéseket stb. Cim: Mobile 
Uzate IV., Strada Fröbl 51, (az udvarban) 

Böhm engros-üzlet mellett. (191) 

Sürgősen eladó 
motorbicikli, kitünő állapotban. Érdek- 
lőduj Babuskov Alfréd, Besenova Veche. 

(1669) 

Eladó 
S atmn. Hofherr láncosmagánjáró és egy 

eredeti MAV. heretejtőkészülék, kom- 
dai Deleanu, Strada Camelie, sankán, plett. Bagyin, Timisoara III, Bulevardul 

emeletes ház. (1679) Reg. Buzdugan 127 (1672) 

Elegán, International traktor 

utcai parkettás különbejáratu butoro: malommal, két framcia kő, majdnem uij, 

1-2 
Str. 

(1684) 

zott szoba, fürdőszobahasználattal 
személy részére azonnail kiadó. IV., 

Miron Costin 9. 

Kiadó 
junius iere egy szép különbejáratu bu- 
torozott szoba, fürdőszobalhasználattal. II. 
kerület, Strada Petru Tegle 2. (1686) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Butorozott szoba 

különbejáratu, falimosdóval, 

adó. Cim a kiadóban. 

Kiadó 

Timisoara IV. kerület, Tolstoi-utca 8. 
alatti uj házban egy komplett kétszobás 

és egy egyezobaákonyhás lakás. Ertekez- 

villában ki- 
(1664) 

hetni: Str. Memorandulu 28 (1656) 

Egész modern 

kétszobás lakás, még egy kis szobával, 
központi fütéssel augusztus 1-re kiadó. 

(Az uj főzőiskola mellett.) I kerület. 
Strada Loius Barthoun 4. Telefon: 670. 

ám. (1687) 

Modern 

családi ház kétszobazkonyha, kamara, 

kert gyümölcsössel, szőlővel áthelyezés 
miatt julius I-re kiadó. Bővebbet Ronati, 

Strada Tibrului 1. Bognár. (1688) 

Kétszobás 
fürdőszobás lakás juniusra kiadó, I. ke- 

rület, Bulv. Duca 2. (Weisz-palota), (1691) 

Lakás 
ujonnan renoválva 3 szoba mellékhelyi- 

ségek azonnalra kiadó Doja-utea 12 sz. 
földszint. i690) 

Lépcsőházi bejárattal 
kiadó szép butorozott utcai szoba, I. kez 
rület, Strada 24 Februarie 11. szám, első 
emelet. (1689) 

teljes felszereléssel eladó. Profegor An- 

drasiu, II, Piata Vlaicu 2, vagy a Mu- 
ranid birtokon, (1671) 

Bérházat 

keresek megvételre, tőkebefektetés céljá- 
ból. Az ingatlan jó állapotban és ne régi 

épület legyen. Ajánlatokat „1 millióig" 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. (1663) 

Bösendorfer 
Blüthner- Steinweg-- Czapka, Stingla 
Productiv-, Genossenschait:zongorák, ki- 

váló minőségüek, elsőrendü kivitelben. I, 
Strada Turin 6, I. emelet (1666) 

Szép hirtok 

három hold szőlő és gyümölcskerttel, 

gazdaság épületekkel és egy négyszobás 
konyhás lakás, az Alea Sofia Imbroane-n 
nyugalomba vonulás miatt eladó. Bőveb- 

bet II, Alea Sofia Imbroane 9. (1618) 

Förster-zongora, 
angol szerkezetü, rövid fekete, kereszthu- 

ros 25.000 leilért eladó Martbé, II. kerü- 
let, Str. Dorobantilor 57 (1677) 

Polgári vendéglő 
II. kerüle központjában. visszavonulás 

miatt eladó. Cim a kiadóban. 1676) 

Alkalmi vétel! 
Házhely Strada. Fagul. Eminescuzpark 
mellett eladó Lazar, Camera Muncii. 

(1675) 

Grafologusnóő 
Pár sor irásból megatlapítja helyzetet 
u. m. törvényes, űüzleti, szerelmi stb. 
ügyekben. - lanacsot ad. - Keres- 
sen lel személyeszn vagy küldje be 
születesi datumat es 30 leit belyeg- 
ben és felbélyegzett valaszboritékot 

Timisoara 1V., Str. I. Bratianu 15. It. em. 10. 

Ford-autó 
29-es, két ajtós csukott, general javitva. 
garan al eladó. Eleetren Timisoara, 

I. kerület. Piata Bratianu Telefon: 
22.29, szám. (196) 

Jómenetelü vendéglő 
s füszerüzlet áruraktárral betegség 

miatt azonnal eladó. Ugyanott modern 

családi ház összes mellékhelyiségekkel és 
szép kerttel eladó. Erdeklődni IV. Strada 
Michnea Voda 25 (1682) 

zeális tárgyakhoz jutottam. Ne szalass 
el senki ezen ritka vételi alkalmat. 

1 S kerület, a Merey 

Jégszekrények 
mészárosok, vendéglősök és 
részére, vendéglőj pultok legolc 
készítőnél kaphatók Szakszerü javitás 
eszközöltetnek. Petrovits Simon IV. ker 
let, Str. Preyer 36. (120 

Házhely 
200 négyszögöl, III kerület, Bulev. Bu 

dugan, a Strada Martirul Ciordas me 

lett eladó. Erdeklődni III. kerület, Stra 
Romulus 14. I. emelet, Pincu. (164 

Fél fehér hálószoba 
ottománnal, antik szalon, egy paras 

szoba, amerikai spanyolfal eladó, III. k 
rület, Strada Motilor 2/a, Bickel dr. (161 

Különféle 
Nincs többé 

vizes, salétromos fal! 
„Isolator" csodafesték, egy Egr. lei 50, - 

kétnégyzetméterre elég, legkeveseb 

31/2 ker-os postapróba-küldemény. Ran 

burs. Használati utasitás sratis. J Koh 

Jimbolia 148 

Tennisz! 
Kezdők, haladók és gyermekek megfelel 
tennisztársaságokba kerestetnek. Tagdi 
600 lei, fizethető három havi részletben 

Jelentkezni ecsemét cég, Bulevardu 
L G. Duca, ! (us8 

Kölcsön kapható 
10000 leitől 10 milltóig évi ka 
mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztésre 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és kon 
vertált adósság rendezésére is. Az egés 
ország területére. Bővebb felvilágcsitás 

ad „Credit Internationabb A G, II ke 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31, szám 

Katolikus templomig a 6-o0s villamos 
sal. (1683 

Üzletáthelyezés, 
Székely Béla szabómühelyés III, Strada 
Odobeseu 22. száni alól IV., Piata Draga 
hna 15, II. emelet helyezte át. (1494) 

Rádióamatőrök! Figyelem! 
Rádiómüszerek 

és alkatrészek elutazás miatt olcsón, sür. 
gősen eladók. III., Str. Domnita Balasa 

HIRDETMÉNY. 

A recasi róma katolikus templom ki 
lesz festve. A részletes rajzok a 
vetéssel együtt azon pályázók 
fel vannak fektetve, kiknek m 
templomiestés, engedélyük van. 

nap: junius 12-ép délelőtt 11 óra. 
a munka a templomtestési bizottság jez 
lenlétében helyben kiadva, 
jegyzéssel, hogy a bizottság 
magának a jogot, hogy kinek adja át a 

munkát. 

Recasi római katolikus plébánia, 


